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2 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

OTEVŘENÁ RADNICE

(vybraná usnesení ze schůzí č. 45 ze dne 
27. 1., č. 46 ze dne 17. 2. a č. 47 ze dne 10. 3. 
2025)

•	 vydala nařízení města č. 1/2025, tržní 
řád, kterým se zakazuje podomní a po-
chůzkový prodej a  kterým se zakazují 
některé formy prodeje zboží a  posky-
tování služeb v  energetických odvět-
vích,

•	 schválila smlouvu o  spolupráci mezi 
městem a  Národním památkovým 
ústavem, jejímž předmětem je zajištění 
parkování vozidel v blízkosti zámeckého 
areálu v Hradci nad Moravicí na částech 
pozemků p. č. 1322 a p. č. 1321,

•	 rozhodla pronajmout nebytové prosto-
ry (kavárna), v  budově č. p.  156 v  Hrad-
ci nad Moravicí od  10. 3. 2025 na  dobu 
neurčitou s výpovědní dobou 3 měsíců, 
společnosti VEU investment za měsíční 
nájemné ve výši 8 500 Kč,

•	 schválila podání žádosti o  investiční do-
taci na pořízení nové cisternové automo-
bilové 	stříkačky pro JSDH Hradec nad 
Moravicí v  rámci programu Dotace pro 
jednotky SDH obcí, jehož poskytovate-
lem je Ministerstvo vnitra,

•	 schválila přijetí dotace na  projekt Vy-
bavení KD Kajlovec, č.  24/001/52775/ 
704/004102, z  Programu Společná ze-
mědělská politika, Fiche 5 – Základní 
služby a  obnova obcí, Intervence LEA-
DER 52.77 – MAS Opavsko, v  max. výši 
276 762 Kč,

•	 schválila předložený soupis více/mé-
něprací na  stavbě Rekonstrukce in-
teriéru Obecního domu  v  Žimrovi-
cích ve  výši 442  500,54 Kč (bez DPH), 
na základě kterého se cena díla zvyšuje 

na 8 292 609,05 Kč (bez DPH), a schvá-
lilo prodloužení termínu dokončení díla 
do 31. 3. 2025,

•	 rozhodla ve  veřejné zakázce Navýšení 
kapacity MŠ Hradec nad Moravicí na zá-
kladě doporučení výběrové komise 
o  výběru nejvhodnější nabídky ucha-
zeče Unicont Opava, nabídková cena 
10 486 524,89 Kč (bez DPH),

•	 rozhodla ve  veřejné zakázce Moder-
nizace veřejného osvětlení ve  městě 
Hradec nad Moravicí na  základě dopo-
ručení výběrové komise o  výběru nej-
vhodnější nabídky uchazeče ALBREKO, 
nabídková cena 5 898 818 Kč (bez DPH),

•	 rozhodla ve  veřejné zakázce Rekon-
strukce komunikací a  kanalizace v  Ja-
kubčovicích na  základě doporučení 
výběrové komise o výběru nejvhodnější 
nabídky uchazeče AM HYDROMONT, 
nabídková cena 5  292  108,27 Kč (bez 
DPH)

•	 rozhodla ve  veřejné zakázce Rekon-
strukce a  prodloužení chodníku v  ulici 
Žimrovická, Hradec nad Moravicí, na zá-
kladě doporučení výběrové komise 
o výběru nejvhodnější nabídky uchaze-
če podnikající fyzická osoba Martin Fa-
jmon, nabídková cena 1  568  706,70 Kč 
(bez DPH),

•	 rozhodla ve veřejné zakázce Standardi-
zace a zpracování změny č. 4 Územního 
plánu Hradec nad Moravicí na  základě 
doporučení výběrové komise o  výběru 
nejvhodnější nabídky uchazeče Institut 
regionálních informací, nabídková cena 
910 000 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku společnosti 
DATA-INTER na  dodávku serveru včet-

ně licencí do budovy městského úřadu, 
nabídková cena 499 850 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku společnosti 
Ploty a konstrukce, na výstavbu nového 
oplocení kolem ZŠ Žimrovice, nabídko-
vá cena 279 972 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku fyzické pod-
nikající osoby Dominik Balcar na  opra-
vu zpevněných ploch kolem hasičské 
zbrojnice Kajlovec, nabídková cena 
175 873 Kč (bez DPH),

•	 schválila poskytnutí individuální dotace 
ve výši 50 000 Kč ZUŠ Hradec nad Mo-
ravicí na  podporu činnosti organizace 
v roce 2025,

•	 schválila poskytnutí individuálních do-
tací na rok 2025 pro oblast sportu v cel-
kové výši 230 000 Kč, pro oblast kultury 
a  volnočasových aktivit v  celkové výši 
870 690 Kč.

Nejbližší termín zasedání 
zastupitelstva města:
14. 4. (č. 18). Zasedání zastupitelstva 
města jsou veřejná a  probíhají zpravidla 
od 15.30 h v zasedací místnosti v budově 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
(Opavská 265).

Nejbližší termíny schůzí rady města:
7. 4. (č. 49), 28. 4. (č. 50), 12. 5. (č. 51), 
26.  5. (č. 52) a  9. 6. (č. 53). Schůze rady 
města jsou neveřejné a  probíhají zpravi-
dla od 15 h v zasedací místnosti v budově 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
(Opavská 265).
Pořadová čísla zasedání zastupitelstva 
města a schůzí rady města se mohou mě-
nit v závislosti na jejich konání mimo výše 
uvedený plán. Změna termínu a  místa je 
v působnosti starosty města.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA
(vybraná usnesení ze zasedání č. 17 ze 
dne 24. 2. 2025)
•	 schválilo podání členské přihlášky 

do  Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska,

•	 schválilo cenovou nabídku podnikající 
fyzické osoby Pavel Strakoš na  výrobu 
a dodání uměleckých děl do městského 
parku v Hradci nad Moravicí, nabídková 
cena 1 745 000 Kč (bez DPH),

•	 schválilo přijetí dotace na  projekt Re-
konstrukce a  prodloužení chodníku 
v ulici Žimrovická, Hradec nad Moravicí, 

č. CZ.06.05.01/00/22_060/0006125, 
z  rozpočtu Ministerstva pro místní roz-
voj ČR v  max. výši 1  898  369,77 Kč, tj. 
95 % z uznatelných nákladů projektu,

•	 schválilo poskytnutí finančního daru 
ve výši 2 000 000 Kč Římskokatolické 
farnosti Hradec nad Moravicí na  re-
konstrukci farního kostela sv. Petra 
a Pavla,

•	 schválilo poskytnutí individuální dotace 
ve výši 650 000 Kč TJ Hradec nad Mora-
vicí na zajištění činnosti spolku a údržbu 
sportovního areálu v roce 2025,

•	 schválilo poskytnutí individuální dotace 
ve  výši 225  000 Kč TJ Žimrovice na  za-
jištění činnosti spolku v roce 2025,

•	 schválilo poskytnutí individuálních 
dotací Církevní základní škole svaté 
Ludmily v  Hradci nad Moravicí ve  výši 
110  000 Kč na  podporu činnosti v  roce 
2025 a ve výši 110 000 Kč na úhrady ná-
jmů tělocvičných zařízení v roce 2025,

•	 vzalo na vědomí rezignaci Tomáše Hozy 
na  funkci člena kontrolního výboru za-
stupitelstva města ke  dni 29. 1. 2025 
a zvolilo jeho členem Ing. D. Stiborského.

RADA MĚSTA
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letošní zima patřila k těm mírnějším, a tak 
jsme se ani nenadáli a přivítali jaro. Přitom 
naše tradiční akce Otevírání jara a  zahá-
jení turistické sezóny se uskuteční teprve 
v sobotu 12. dubna. Věřme, že nás příroda, 
tak jako v některých uplynulých ročnících, 
nepřekvapí nepříznivým počasím. Všichni 
jste srdečně zváni. Komu by byla někte-
rá z  pěti připravených tras málo, může 
se o  týden později zúčastnit 65. ročníku 
dálkového pochodu Bezručova Moravice, 
který je nejstarším turistickým pochodem 
v naší republice.

Ani v zimních měsících neustaly stavební 
práce na investičních akcích našeho měs-
ta. Byla dokončena rekonstrukce hasičské 
zbrojnice v Kajlovci, jejíž součástí bylo i za-
teplení, což přinese úsporu při vytápění 
budovy. Také další realizované investiční 
akce mají spojitost buď s úsporou energií, 
nebo přímo s  její výrobou. Byla zprovoz-
něna fotovoltaika na střeše sportovní haly 
hradecké základní školy a  začala výměna 
zbývajících výbojkových svítidel veřejného 
osvětlení za nové úsporné s LED technolo-
gií. Za zmínku stojí, že na tyto tři investiční 

akce se podařilo získat dotace v  částce 
přes 10 milionů korun. Před dokončením je 
vnitřní rekonstrukce Obecního domu v Ži-

mrovicích. Vedle toho již byly podepsány 
smlouvy na  hned několik dalších větších 
investičních akcí. Jedná se o  přístavbu 
mateřské školy v  Hradci, opravu komuni-
kace a  kanalizace v  Jakubčovicích (mezi 
č. p.  72–175 a  mezi č. p.  145–165), opravu 
a  prodloužení chodníku v  ulici Žimrovická 
(mezi křižovatkami s  ulicí Opavská a  ulicí 
Smetanova) a  výměnu postranních plotů 
kolem areálu žimrovické základní školy. 
Současně se připravují i  další investiční 
akce, které se uskuteční letos nebo v příš-
tím roce. O  investiční činnosti města se 
můžete dočíst více v tomto a v příštích vy-
dáních Hradeckých novin.

Závěrem úvodníku si vás dovoluji srdeč-
ně pozvat na oslavy 80. výročí osvoboze-
ní našeho města od  nacistické okupace, 
které se uskuteční v pátek 25. dubna. Sou-
částí programu je také křest nové knihy 
Vzpomínky pamětníků na osvobození.

Přeji všem příjemně strávené jarní dny 
a veselé velikonoční svátky.

Mgr. Patrik Orlík, starosta
 starosta@muhradec.cz

 553 783 920

Vážení spoluobčané, milí přátelé,

DOSTALI JSME ODMĚNU ZA ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ

LONI JSME PŘEDALI K RECYKLACI 6 691 KG ELEKTROODPADU

Naše město je smluvně zapojeno do sys-
tému zpětného odběru elektrozařízení 
provozovaného společností Elektrowin. 
Tato společnost provozuje kolektivní sys-
tém pro zpětný odběr, zpracování, využití 
a  odstranění elektrozařízení. Díky množ-
ství elektrozařízení, od  malých spotřebi-

čů až po velké domácí přístroje, které naši 
občané odevzdávají na  sběrném dvoře 
do  zeleno-žlutých kontejnerů, se město 
mohlo zapojit do  motivačního progra-
mu této společnosti. Za  rok 2025 se tak 
městu podařilo získat odměnu ve  výši 
21  383 Kč, za  kterou byla pořízena mani-

pulační technika – paletový vozík a scho-
dišťový rudl.

Sběrný dvůr na  Žimrovické ulici je 
otevřen tři dny v  týdnu: úterý, čtvrtek 
10.00–17.30 h a  sobota 8.00–11.30 h. Te-
lefonní číslo na  obsluhu sběrného dvora 
je 774 653 192 (telefon je v provozu pouze 
v uvedené otevírací době). Bližší informa-
ce najdete na webu tshradec.cz.

Děkujeme všem, kteří svůj odpad třídí. 
Má to smysl!

Další společností, se kterou město Hradec 
nad Moravicí při zajištění sběru a recykla-
ce elektroodpadu spolupracuje, je kolek-
tivní systém Asekol. Elektroodpad, který 
je v  současné době jedním z  nejrychleji 
rostoucích druhů odpadu, obsahuje řadu 
zdraví škodlivých materiálů a  jeho ekolo-
gická recyklace přispívá k  ochraně život-
ního prostředí. Recyklace elektroodpadu 
navíc umožňuje opětovné materiálové vy-
užití (až 95  %) a patří mezi základní princi-
py cirkulární ekonomiky.

Přínos našeho města k  ochraně příro-
dy v  roce 2024 vyčísluje Certifikát envi-

ronmentálního vyúčtování. Vyplývá z  něj, 
že díky množství námi odevzdaných elek-
trozařízení jsme uspořili 93,11 MWh elek-
třiny, 8  878,60 litrů ropy, 337,79 m3 vody 
a 4,40 tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. 
o 5,31 tun, a produkci SO2 ekv. (zapříčiňu-
je okyselování prostředí) o  331,06 kg. Pro 
názornost – úspora takového množství 
ropy se rovná spotřebě potřebné k  ujetí 
130  516 km v  běžném osobním automo-
bilu, a úspora takového množství vody se 
rovná množství, které je spotřebováno při 
4 535 sprchování.

OTEVŘENÁ RADNICE
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MĚSTO PODPOŘILO SPORT, KULTURU A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
DOTACEMI VE VÝŠI 2,3 MILIONU KORUN

OTEVŘENÁ RADNICE

Město Hradec nad Moravicí letos rozdělilo 
v  oblastech sportu, kultury a  volnočaso-
vých aktivit individuální dotace v  celkové 
výši 2  253  000 Kč a  podpořilo tak rozvoj 
kulturního a sportovního života, zdravý ži-
votní styl a komunitní volnočasové aktivity 
pro všechny věkové skupiny.

Cílem individuálních dotací je efektiv-
ně podporovat občanské aktivity, které 
jsou realizovány především jako veřejně 
prospěšná nekomerční činnost na  území 
města a pro jeho obyvatele.

Podpora sportu
Individuální dotaci v oblasti sportu získalo 
11 žadatelů a  podpořeny byly aktivity pro 
mládež i  veřejnost. Z  celorepublikových 
akcí obdržely dotaci extrémní překážko-
vý závod Kilpi Heroes Race a  Mistrovství 
ČR v mažoretkovém sportu 2025. V rámci 
zdravého životního stylu byla podpořena 
akce Na kole dětem, rozvoj stolního tenisu 
v  Domoradovicích a  pohybová průprava 
dětí v  judu. Finanční podporu získali také 
mladý reprezentant ve  stolním tenisu, te-
nisté SK Lama, sportovní kroužky Bavíme 
se víc, aktivitou bez hranic a  senioři mo-

hou využít dotovaná cvičení. Z  rozpočtu 
města je také spolufinancována činnost 
Tělovýchovné jednoty Hradec nad Mora-
vicí a Tělovýchovné jednoty Žimrovice.

Podpora kultury 
a volnočasových aktivit
V  oblasti kultury a  volnočasových aktivit 
město podpořilo 43 subjektů. V rámci vol-
nočasového vyžití seniorů získaly dotaci 
kluby a spolky: Slezský svaz zdravotně po-

stižených, Klub seniorů Žimrovice, kluby 
seniorů v  Hradci, Jakubčovicích a  Domo-
radovicích a Aktivní senior Branka a okolí.

Mezi podpořenými subjekty jsou dále 
spolky a organizace: Aktovka, Spolek rodi-
čů a  přátel ZŠ Hradec nad Moravicí, Spo-
lek rodičů a přátel Mateřské školy v Hradci 
nad Moravicí, Klub rodičů ZŠ Žimrovice, 
Spolek rodičů a přátel při ZUŠ Hradec nad 
Moravicí, Domo Aktivity Klub, Junák – čes-
ký skaut, Hrací deskové centrum Legie, 
Matice Slezská – pobočný spolek v Hradci 
nad Moravicí, Český svaz chovatelů, Čes-
ký zahrádkářský svaz, Český svaz včelařů, 
Dechový orchestr Hradec nad Moravicí 
a Přátelé pivovarských sklepů.

Z  jednorázových projektů byly podpo-
řeny projekty a akce: Tvoření jako hra, Ra-
dost dětem, Slavnostní taneční rozlouče-
ní žáků 9. ročníku, Jízda pravidelnosti, Kůň 
– přítel projektu, Den požární bezpečnos-
ti, Floriánská mše, předvánoční koncert 
v Benkovicích, maškarní karneval a řeme-
slné jarmarky.

Město se bude opět finančně spolu-
podílet také na  akcích pořádaných sbory 
dobrovolných hasičů v  Benkovicích, Bo-
hučovicích, Domoradovicích, Jakubčo-
vicích, Kajlovci, Hradci nad Moravicí a  Ži-
mrovicích a významnou finanční podporu 
získala i Církevní základní škola sv. Ludmily 
a Základní umělecká škola.

Alexander Černý, místostarosta města

Město Hradec nad Moravicí získalo dotaci z Programu na podporu aktivního stárnu-
tí v Moravskoslezském kraji na rok 2025. Senioři se tak mohou těšit na projekt „Tělo 
a hudba“, který bude obsahovat šest dvouhodinových lekcí zaměřených na propoje-
ní hudby a relaxačního cvičení. Workshopy začnou v dubnu a jsou určeny seniorům, 
kteří chtějí podpořit své zdraví, vitalitu a harmonii těla i ducha. Bližší informace získá-
te na tel. 725 666 073 (Mgr. Zuzana Liliana Machurová) a na webu muhradec.cz.

CESTA K HARMONII A VITALITĚ
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OTEVŘENÁ RADNICE

ZREKONSTRUOVANÁ ZBROJNICE SLOUŽÍ VEŘEJNOSTI

Hasičská zbrojnice v  Kajlovci byla po  roz-
sáhlé rekonstrukci opět zpřístupněna 
veřejnosti. Slavnostní otevření se konalo 
8.  února za  účasti vedení města, míst-
ních hasičů a  občanů. Před přestřižením 
otevírací pásky promluvil starosta měs-
ta Mgr.  Patrik Orlík, členové SDH Kajlovec 
a  další hosté. Zbrojnici a  zrenovovanou 
sošku sv. Floriána, patrona hasičů, požeh-
nal hradecký farář P. Mgr. Martin Kieras.

Rekonstrukce probíhala od dubna do lis-
topadu minulého roku a  zhotovitelem byla 
společnost FENBAU. Cílem stavebních 
prací bylo snížení energetické náročnos-
ti budovy, což zahrnovalo výměnu všech 
oken a  dveří, kompletní zateplení budovy 
a  výměnu zdroje tepla. Také byla zvýše-
na úroveň střešní konstrukce, čímž do-
šlo ke  zlepšení uživatelského komfortu 
v sále. Tento prostor nyní disponuje novou 
podlahou z  dubových parket. Kompletní 
rekonstrukcí prošly veškeré rozvody elek-
troinstalace, vody, vytápění, kanalizace 
a  sociální zařízení. Byla také změněna dis-
pozice garáže a zasedací místnosti hasičů. 
Součástí modernizace hasičské zbrojnice 
jsou i nové venkovní toalety pro návštěvní-
ky areálu a zpevněné plochy kolem budovy.

Celkové náklady na rekonstrukci dosáh-
ly 12  810  000 Kč. Město na  tento projekt 
získalo dvě dotace v  celkové výši téměř 
2  000  000 Kč, které byly použity nejen 
na rekonstrukci samotné budovy, ale také 
na pořízení nového vybavení.

Před
rekonstrukcí

Foto Jiří Hajduk
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Na  začátku dubna začala oprava chod-
níku v  ulici Žimrovická, a  to konkrét-
ně úseku od  křižovatky s  ulicí Opavská 
po  autobusovou zastávku. Součástí 
opravy bude také rozšíření autobusové 
zastávky a vybudování nového chodníku 
ve směru na Žimrovice, který bude před 
křižovatkou s  ulicí Smetanova ukončen 
novým místem pro přecházení. Opra-
va bude probíhat ve  čtyřech etapách. 
Po  dokončení prvních dvou etap se au-
tobusová zastávka dočasně přesune 
o cca 50 metrů směrem k ulici Opavská, 

kde bude provizorně umístěna náhradní 
zastávka.

Na  zrekonstruovaný chodník bude na-
vazovat parková úprava prostranství u pa-
mátného kříže z  roku 1851, včetně mla-
tového chodníku a  instalace drobného 
mobiliáře.

Stavební práce, jejichž zhotovitelem je 
firma Martin Fajmon, potrvají do 20. červ-
na. Předpokládané celkové náklady jsou 
1 900 000 Kč. V opravovaném úseku bude 
omezen pohyb chodců, dbejte proto zvý-
šené opatrnosti.

OTEVŘENÁ RADNICE

DOKONČUJEME 
MODERNIZACI 
VEŘEJNÉHO 
OSVĚTLENÍ
V Benkovicích, Domoradovicích, Hradci 
nad Moravicí, Jakubčovicích a  Kajlovci 
začala první týden v  březnu výměna 
výbojkových svítidel veřejného osvět-
lení za nové úsporné s LED technologií. 
Vyměněno tak bude posledních 639 
svítidel a dalších 100 nových bude z dů-
vodu zvýšení osvětlení komunikací do-
plněno. Práce, jejichž primárním cílem 
je úspora elektrické energie, provádí 
společnost ALBREKO a  potrvají do  po-
loviny května. Na realizaci projektu „Mo-
dernizace veřejného osvětlení města 
Hradec nad Moravicí“, registrační číslo 
2182001015, se městu podařilo získat 
dotaci z  rozpočtu Ministerstva průmy-
slu a obchodu v rámci Národního plánu 
obnovy, a to v max. výši 4 000 000 Kč.

MĚSTO INVESTUJE DO FOTOVOLTAIKY 
A KOMUNITNÍ ENERGETIKY

V  únoru byla na  střeše sportovní haly ZŠ 
Hradec nad Moravicí dokončena instalace 
fotovoltaické elektrárny, kterou provedla 
společnost XENIUM Europe. Umístěno zde 
bylo celkem 216 solárních panelů o  cel-
kovém instalovaném výkonu 99,36 kWp. 

Technologie fotovoltaiky, včetně baterio-
vého úložiště, je umístěna v nově vytvoře-
né místnosti v přístavbě sportovní haly.

Během prvního měsíce provozu vyro-
bila fotovoltaická elektrárna již 5,1 MWh 
elektrické energie.

Součástí projektu je rovněž systém ko-
munitní energetiky (posílání přetoků elek-
trické energie), do  kterého je zapojeno 
šest městských budov – Babinec, Národní 
dům, základní škola, mateřská škola, ha-
sičská zbrojnice a  městský úřad (na  tuto 
budovu byla fotovoltaika instalována 
v  roce 2021). V  současné době prochází 
systém komunitní energetiky testováním 
a  optimalizací, abychom mohli na  konci 
roku vyhodnotit jeho efektivitu a  využí-
vání. V  budoucnu je možné tento systém 
rozšířit o další budovy.

Na  realizaci projektu Instalace fotovol-
taické elektrárny na střeše sportovní haly 
ZŠ Hradec nad Moravicí, č. CZ.05.01.02/01/ 
23_058/0004121, získalo město dotaci 
z Operačního programu Životní prostředí 
2021–2027 v max. výši 4 999 725,37 Kč, tj. 
69,64 % z  uznatelných nákladů projektu. 
Celkové náklady byly ve výši 6 878 000 Kč.

ZAČALA OPRAVA CHODNÍKU A ZASTÁVKY 
V ULICI ŽIMROVICKÁ
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OTEVŘENÁ RADNICE

DĚTSKÁ HŘIŠTĚ PROCHÁZEJÍ ÚDRŽBOU PŘED NADCHÁZEJÍCÍ 
SEZÓNOU
Město se stará o  deset dětských hřišť, 
která se kromě Hradce nad Moravicí na-
cházejí také v Benkovicích, Bohučovicích, 
Domoradovicích, Filipovicích, Jakubčovi-
cích, Kajlovci a  Žimrovicích. Pro zajištění 
uživatelského komfortu a  bezpečnosti 
dětí je nezbytná jejich údržba. Ta zahr-
nuje nejen opravy poškozených prvků, 
ale i  pravidelnou kontrolu herních sestav, 
úpravu dopadových ploch a odstraňování 
nečistot.

V  současné době probíhá rozsáhlá re-
vitalizace dětského hřiště Vodní hrad, 
které bylo v  minulém roce zasaženo po-
vodněmi. Kvůli zaplavení areálu musela 
být odtěžena kontaminovaná zemina 
a  instalován nový dopadový podklad pro 
jednotlivé herní prvky. Součástí revitaliza-
ce bude  také nové pískoviště s prodyšnou 
krycí plachtou.

Bohužel nejen přírodní živly, ale i  lid-
ská činnost může negativně ovlivnit stav 
hřišť. Například v  Jakubčovicích byla 
z pískoviště odcizena plachta, což si vy-
žádalo náklady na její opětovné pořízení, 
a v Bohučovicích musí být opraven dře-

věný vstup na  skluzavku, aby byla opět 
funkční a  bezpečná. Z  důvodu ochrany 
veřejného majetku apelujeme na  obča-
ny, aby v  případě podezření na  vanda-
lismus či krádež kontaktovali příslušné 
orgány.

Město věnuje této oblasti velkou pozor-
nost, neboť bezpečnost dětí je prioritou. 

Prosíme občany, aby dbali na čistotu a po-
řádek na  dětských hřištích a  v  případě 
zjištění závad informovali městský úřad. 
Společnými silami můžeme zajistit, že 
naše hřiště budou i  nadále příjemným 
místem pro trávení volného času našich 
nejmenších.

Alexander Černý, místostarosta města

SPLATNOST POPLATKŮ ZA ODPAD A PSY
Poplatek za  odpad ve  výši 700 Kč za  po-
platníka (děti do  dvou let jsou od  poplat-
ku osvobozeny) je splatný do 30. 6. 2025. 
Poplatek ze psů je splatný ještě o  měsíc 
dříve, tedy do 31. 5. 2025.

Složenky na  úhradu poplatků za  od-
pad a  za  psy budou rozesílány koncem 

dubna. Poplatky však můžete hradit 
již nyní, a  to převodem na  účet města 
č.  1846386319/0800 (variabilní symbol 
zůstává stejný jako v minulém roce) nebo 
v  pokladně městského úřadu (platební 
kartou nebo v hotovosti).

Úplné znění obecně závazných vyhlá-
šek o  místních poplatcích za  obecní sys-
tém odpadového hospodářství a  ze psů 
najdete na  webových stránkách města 
Hradec nad Moravicí v sekci Samospráva. 
V případě dotazů kontaktujte odbor finan-
cí na  tel. 553  783  935 nebo 553  783  934 
(pokladna). 

UZÁVĚRKA DALŠÍHO VYDÁNÍ
Redakční uzávěrka příštího vydá-
ní Hradeckých novin je 15. 5. 2025 
(vydání na  měsíce červen a  čer-
venec, distribuce veřejnosti první 
týden v  červnu). Příspěvky a  in-
zerci zasílejte k tomuto termínu.

Kontakt na  redakci: Měst-
ský úřad Hradec nad Moravi-
cí, Opavská 265, 747  41 Hradec 
nad Moravicí, tel. 553  783  940, 
725  666  074, e-mail: zpravodaj@
muhradec.cz.

Celá strana 
210 × 297 mm 
7200 Kč vč. DPH

Půl strany 
190 × 125 mm 
3600 Kč vč. DPH

Čtvrt strany 
93 × 125 mm 
1800 Kč vč. DPH

C EN ÍK INZERC E



8 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

OTEVŘENÁ RADNICE

ŠTĚPÁN RAK: HUDBA PŮSOBÍ NA TO LEPŠÍ V NÁS

Publikace Vzpomínky pamětníků na  osvobození, kterou u  příležitos-
ti 80. výročí konce druhé světové války vydává letos v  dubnu město 
Hradec nad Moravicí, přináší osobní vzpomínky na  události posled-
ních dnů 2. světové války v našem městě a jeho okolí.

„Naše rodina prožívala přechod fronty v  malém sklepě. Ve  středu 
25. dubna dopadaly na náš dům sovětské střely od severu a od čtvrt-
ka odpoledne zase německé z  druhé strany od  jihu. Rusové přitáh-
li minomet do  naší kuchyně, otevřeli okno, vystrčili hlaveň a  pálili 
na stráň nad hradeckým hřbitovem, na Tylovy a Kalvárii. Při každém 
výstřelu to celým domkem otřáslo, my ve sklepě se choulili strachem 
jeden ke druhému.“ (Ukázka z knihy.)

Kniha vychází v  rozšířené textové i  grafické úpravě Ondřeje Vrbic-
kého, a  to na  základě původní publikace, kterou v  roce 2000 napsal 
hradecký kronikář Mgr. Ladislav Sonnek. Cílem je uctít památku těch-
to historických událostí a připomenout hrůzy válečných konfliktů ze-
jména mladé generaci.

Slavnostní křest knihy, který bude součástí programu oslav osvobo-
zení našeho města, se uskuteční 25. dubna v  18.30 h v  kinosále Ná-
rodního domu. Knihu si můžete zakoupit již nyní v informačním centru 
a na pokladně městského úřadu.

Světově známý kytarista, skladatel a  pro-
fesor pražské Akademie múzických umění 
Štěpán Rak se v únoru představil v kinosá-
le Národního domu. Jeho jedinečná pěti-
prstá technika hry a charismatický projev 
posluchače doslova okouzlily. Spolu s ním 
vystoupili také renomovaní kytaristé Milan 
Bátor a Aleš Petržela.

Štěpán Rak založil v  roce 1982 na  Aka-
demii múzických umění obor Kytara, 
v  roce 2000 ho Václav Havel jmenoval 

historicky prvním vysokoškolským profe-
sorem kytary v České republice. S kytarou 
procestoval téměř celý svět. Je znám také 
svou dobročinností, což ukázal i  koncert 
v Hradci, jehož výtěžek putoval na pomoc 

ZUŠ Jeseník, kterou fatálně poznamenaly 
loňské povodně. Jak řekl v závěru koncer-
tu Milan Bátor: „Děkujeme, pane profeso-
re… za  nezapomenutelný večer a  za  vaši 
pomoc druhým.“

PUBLIKACE VYCHÁZÍ V ROZŠÍŘENÉ ÚPRAVĚ

Fo
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OTEVŘENÁ RADNICE

VÍTÁME NAŠE NOVÉ OBČÁNKY
V  sobotu 22. března jsme ve  společen-
ském sále Babinec přivítali 14 nových 
občánků. Děti do  života přivítal starosta 
města Mgr.  Patrik Orlík, který také pobla-
hopřál rodičům a předal jim kytičku a dá-
rečky. Za krásný hudební doprovod obřa-
du děkujeme panu Milanu Bátorovi a jeho 
dětem Lukášovi, Šimonovi a Karolínce.
Příští vítání občánků, které se bude týkat 
miminek narozených v  období od  února 
do srpna, se uskuteční na podzim (termín 
bude upřesněn).

ZVEME VÁS NA SETKÁNÍ 
JUBILANTŮ
Slavnostní setkání letošních jubilantů se uskuteční ve  čtvrtek 
11. září od 12.00 hodin ve společenském sále Babinec. Program 
zahrnuje blahopřání jubilantům, slavnostní oběd, vystoupení 
cimbálové muziky Opavští hudci a společné posezení. Pro ob-
čany z okolních částí města bude zajištěna autobusová dopra-
va. Podrobnější informace obdrží jubilanti poštou. Po obdržení 
pozvánky je z  organizačních důvodů nutno svou účast telefo-
nicky potvrdit.

SVATEBNÍ VÝROČÍ
Jubilejní svatby, tedy 50., 60. a  65. výročí uzavření manžel-
ství našich občanů, si společně připomeneme v pátek 10. října 
v  10.00 hodin ve  společenském sále Babinec. Na  programu je 
hudební vystoupení, blahopřání představitelů města a  malé 
společné posezení. Písemnou pozvánku obdrží jubilanti poštou.

Matrika městského úřadu má k dispozici pouze evidenci sva-
tebních obřadů, které se konaly v  Hradci nad Moravicí. Pokud 
jste uzavřeli manželství mimo Hradec nad Moravicí a máte zá-
jem se obřadu zúčastnit, kontaktujte nás na  tel. 553  783  923, 
725 666 074 nebo na e-mailu matrika@muhradec.cz.

PODĚKOVÁNÍ
Hradecké seniorky děkují vedení města za  vstřícnost při zřízení nové klubovny 
v domě s pečovatelskou službou, kde se můžeme setkávat, pořádat přednášky a vě-
novat se nejrůznějším aktivitám. Tento prostor poskytuje našemu klubu příjemné 
zázemí a velmi si této možnosti vážíme.� Marie Jaschková

Foto Lucie Deutsch
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ROZHOVOR

Odkud se vzal váš zájem o značení 
turistických stezek?
Turistikou žila celá naše rodina, ale 
ke  značkaření mě přivedl táta, který ho 
léta vykonával a od mých 10 let mě občas 
bral s  sebou. Byl jsem pyšný, že mi dovo-
lil nosit mačetu na  prosekávání stezek, 
a  hned při prvním značení jsem si rozřízl 
ruku. To mne ale neodradilo a  značení se 
věnuji už 30 let.

Zmínil jste svého otce Ing. Antonína 
Petránka, který spolu s Ing. Vilémem 
Bretzem byli významnými 
osobnostmi hradecké turistiky. 
Můžete na ně krátce zavzpomínat?
Byli to turističtí nadšenci a  byli pracovití. 
Už od mládí se věnovali mládeži, vedli tu-
ristické kroužky a přivedli mnoho mladých 
lidí k  turistice, cykloturistice a  pobytu 
v přírodě. Byli také aktivními značkaři Klu-
bu českých turistů. Vilém Bretz byl dlou-
holetým předsedou hradeckého oddílu 
Klubu českých turistů, později i  okresním 
předsedou, a  Antonín Petránek byl jeho 
místopředsedou. Spolu plánovali jarní 
vycházky po okolí, nazvané 100 jarních ki-
lometrů, organizovali zájezdy do Tater, Je-
seníků a  Beskyd. Jejich zásluhou se oddíl 
turistů čtyřicet let přátelil s  turisty z  dru-
žebního Liptovského Hrádku.

Jaké znalosti a schopnosti musí mít 
značkař?
Kromě proškolení je to samozřejmě ori-
entace v  přírodě a  také fyzické schop-
nosti. Značkaři chodí většinou ve  dvoji-
cích, protože s  sebou nosí spoustu věcí. 
Není to jen plechovka s  barvou, štětec 
a  šablona, ale také docela těžká taška 
s  nářadím (pilka, nůžky, škrabka, kartáč, 
kladivo, kleště, hřebíky, sekera), protože 
terén bývá někdy neprostupný a  je třeba 
se ke značce dostat a stezku zpřístupnit. 
Ale co značkaři hlavně potřebují, to je 
chuť, čas a nebát se práce.

Máte v obvodu Opava dost značkařů, 
nebo potřebujete nové posily?
Značkařů mám dost, dokonce i náhradní-
ky. Nejvíc se hlásí, když v televizi proběhne 
nějaká propagace.

Turistické trasy jsou značeny 
červenou, modrou, zelenou a žlutou 
barvou, které jsou používány již 
od roku 1916. Mají pro orientaci 
nějaký význam?
Ano. Červenou se značí delší trasy, hřebe-
novky a mezinárodní trasy, modrou méně 
významnější trasy, zelenou místní okruhy 
a žlutá je spojkou pro kratší trasy. Při ma-
lování značek musí být barevná posloup-
nost vždy zachována.

Mají turistické značky předepsaný 
rozměr?
Klasické turistické značky pro pěší mají 
již od  roku 1916 stejný rozměr 10 x 10 cm 
a jsou lemovány bílými pruhy. Pak jsou ale 
i  speciální značky, např. lyžařské jsou le-
movány oranžovou barvou nebo cykloturi-
stické značky, které mají rozměr 14 x 14 cm 
a jsou lemovány žlutě (u těchto značek pak 
je žlutá barva nahrazena bílou). Ale značky 
jsou taky plechové, ty se přibíjí na tzv. mrt-
vé dřevo, nebo samolepky, které se lepí 

na  hladký povrch. Pak máme i  značky pro 
místní vycházkové okruhy nebo naučné 
stezky, případně sloužící k  vyznačení vý-
znamové odbočky, jako je např. k  vrcholu, 
ke studánce, ke zřícenině atd.

Je stanovena maximální vzdálenost 
mezi značkami?
Tam, kde je stezka přehledná, na  rovném 
úseku, je to 250 m, jinak jsou značky blíže, 
podle potřeby pro orientaci v terénu. Pak 
jsou tzv. „značky útěchové“, které když 
zahlédnete, tak si oddechnete, že jste ne-
zabloudili.

Jak často se značky obnovují?
Obnovují se jednou za  tři roky, ale ne 
všechny najednou. Každý rok se chodí ob-
novovat jedna třetina značek.

Když se stane, že značka zmizí, např. 
pokácejí strom, nebo je poškozena, 
hlásí to někdo?
Obvykle je to tak, že to zjistí turisté nebo 
lesáci, nahlásí to na  webové stránky KČT, 
kde je pro takové stížnosti odkaz a my pak 
zajistíme nápravu v terénu.

Značky jsou někdy i na soukromém 
majetku nebo turistická stezka vede 
přes soukromý pozemek. Je snadné 
se domluvit s majiteli nemovitostí?
Většinou se snažíme na  soukromý maje-
tek neznačkovat a  pokud ano, s  majiteli 
nemovitostí se musíme vždy domluvit. 
Ale stává se, že nemovitost koupí nový 
majitel, a  nepřeje si, aby přes jeho poze-
mek vedla turistická trasa, která tam léta 
byla, tak si pozemek oplotí. Pak nezbývá, 
než trasu přeznačit nebo zrušit.

Kdo turistické značení financuje?
Jednu část – malování v terénu – financují 
kraje, administrativní část zajišťuje minis-
terstvo pro místní rozvoj.

Jsou turistické trasy očíslovány 
a kolik kilometrů tras má opavský 
obvod?
Ano, trasy jsou v  celé republice očíslová-
ny. Opavský obvod jich má 514 km a najde-
te tu trasy pro pěší, lyžařské i cyklotrasy.

Kolik kilometrů při značkování 
nachodíte?
Každý značkař vyplňuje značkařský pří-
kaz (cesťák), kde má mimo jiné uvedeno 
číslo a  název konkrétní trasy, počáteční 
a  koncové místo značeného úseku, což 
je obvykle v  rozmezí 3–6 km. Ale značkař 
nachodí na  stejném úseku více kilomet-
rů než turista, protože se po  stejné trase 
vrací zpět. Průměrná rychlost značkaře je 
jeden kilometr za hodinu.

ZNAČKAŘI POTŘEBUJÍ HLAVNĚ CHUŤ, ČAS A NEBÁT SE PRÁCE
Turistika je v naší zemi hodně rozšířeným a populárním sportem 
s dlouholetou tradicí. K její oblibě přispívá i systém značení 
stezek, který zajišťuje Klub českých turistů prostřednictvím krajů 
a obvodů. Předsedou značkařského obvodu Opava, což zahrnuje 
území bývalého opavského okresu, je již 9 let hradecký občan 
Ing. Jan Petránek, nadšený turista a značkař. Protože hlavní 
turistická sezóna začíná, a s turistickým značením se v přírodě 
běžně setkáváme, požádala jsem pana Petránka o rozhovor.
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Jaká je vaše nejoblíbenější trasa?
Nemám nějakou zvlášť oblíbenou trasu, 
ale kdybych měl jednu jmenovat, tak je 
to Bukový chodník v  Hradci – od  zámku 
do  Lůžkovce – po  zelené značce. Je tam 
i odbočka na vyhlídku Belarii.

Jaké nejvýše položené místo jste 
značkoval?
V  našem obvodu to je Červená hora 
u Guntramovic ve výšce 749 m.n.m., kam 
vede modrá značka.

Řešil jste při značení tras nějakou 
kuriózní situaci?
Jednou mi volala Policie ČR. U Guntramo-
vic jsou dva památné duby a  na  jednom 
z  nich byla namalována modrá značka, 
která tam je už asi třicet let. Ten, kdo ji 
kreslil poprvé, už nežije. A  nějaký člověk 
nahlásil na životní prostředí, že tam někdo 
čmáral po stromě a ti podali na Policii ČR 
trestní oznámení na neznámého pachate-
le. Tak jsme značku zamalovali.

Tvoříte aktuálně i nějaké nové trasy?
Letos budeme pokračovat ve  značení 
Svatojakubské cesty pro pěší z  Opavy až 
na hranice s Polskem do Strahovic. V pod-
statě povede po  cyklotrase, která již exis-
tuje. Toto značení budou spolufinancovat 
obce z dotací. Mezi Hradcem a Opavou je 
Svatojakubská cesta již vyznačena.

Na ukazatelích se nově objevily 
tabulky Stezky z lásky. Co tento 
projekt představuje?
Stezky a  značení sponzorují Lesy České 
republiky a  nově se přidaly společnosti 

Regiojet a Kofola, které vytvořily tento ná-
zev. Regiojet a  Kofola se podílejí na  spon-
zorování a  chtěli, abychom na  rozscest-
níky umístili tabulky Stezky z  lásky. Už 
jsem vyměnil šedesát tabulek, zbývá mi 
posledních dvacet. Jejich pomoc spočí-
vá hlavně v tom, že seženou dobrovolníky 
na  práci. Např. v  Beskydech se opravo-
val spadlý můstek, Lesy ČR dodaly dřevo 
a  Regiojet a  Kofola sehnali dobrovolníky. 

Každý rok vypracujeme seznam, co je po-
třeba udělat, a oni si vyberou akce, na kte-
rých se potom podílejí.

Říká se, že systém turistického 
značení v ČR je jeden z nejlepších 
na světě. Setkal jste se někdy se 
zájmem o náš systém značení?
Z  Klubu českých turistů jsme měli nabíd-
ku značit cesty např. do  Banátů, nejdále 
do  Brazílie, ale nebyl jsem tam. Poslední 
aktivity značkařů jsou v  Mongolsku. Mys-
lím, že s tím přišli vysokoškoláci z Mongol-
ska, kteří studovali v  Brně, a  chtěli tento 
systém značení rozšířit i ve své zemi.

Co vás na práci předsedy obvodu 
a značkaře nejvíce baví?
Funkce předsedy je hlavně „papírová prá-
ce“ v kanceláři, ale značení v terénu mám 
rád. Je to práce na  čerstvém vzduchu, 
když kreslím vidím zájem lidí a mám dob-
rý pocit z  toho, že značky budou sloužit 
i  ostatním lidem. Dělám to dobrovolně, 
ve volném čase a pro druhé, no a pochva-
la kolemjdoucích vždycky potěší.

A nějaké nevýhody?
Snad jen, že mám méně času pro rodinu.

Má rodina pochopení pro tuto vaši 
činnost?
Je to koníček, který zabere čas, ale můžu 
říct, že doma pro to mají pochopení. Man-
želka má ráda turistiku a také se mnou dří-
ve chodila značit. Jsem rád, že v naší rodi-
ně nadšení pro turistiku dále pokračuje.

Děkuji za rozhovor.
Miroslava Vavrečková

Víte, že?
•	 Klub českých turistů (KČT) byl založen 

11. 6. 1888 v Praze
•	 První turistická trasa byla otevřena 

v květnu 1889 ze středočeských Štěchovic 
ke Svatojánským proudům. Později 
musela ustoupit stavbě nové Štěchovické 
přehrady.

•	 Druhá nejstarší dochovaná turistická 
trasa, kterou můžeme projít i dnes, 
byla vyznačena v červnu 1889 a vede 
z Karlštejna přes Svatý Jan pod Skalou 
do Berouna.

•	 Už na konci roku 1889 měl KČT 55 km 
značených tras, v roce 1920 to bylo 
25 000 km a v osmdesátých letech 
46 400 km.

•	 Nejdelší trasa číslo 0001 měří 202,5 km.
•	 Systém českého značení je natolik úspěšný, 

že ho přebírají i jiné země.
•	 V roce 1920 vydal KČT první turistickou 

mapu Československa, která se stala 
základem pro moderní turistické 
mapování. V období první republiky se 
KČT také podílel na vydávání populárních 
turistických průvodců, které dnes patří 
mezi sběratelské klenoty.� Zdroj: KČT

Foto archiv Jana Petránka
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V  roce 2024 přibylo v  knihovně 2  740 no-
vých knih a obsloužili jsme 13 877 uživate-
lů, kteří si vypůjčili 29 449 knih a časopisů. 
Ke  konci roku bylo registrováno celkem 
768 čtenářů a náš knihovní fond obsahoval 
8  659 svazků naučné literatury a  34  345 
svazků krásné literatury. Vzdělávacích akcí 
se v  minulém roce zúčastnilo 1  050 dětí 

a  přivítali jsme 1  019 návštěvníků volnoča-
sových akcí pořádaných pro veřejnost.

Nejvíce půjčovaným titulem v  oblas-
ti beletrie se stal 3. díl knihy Karin Led-
nické Šikmý kostel, dalšími v  pořadí byly 
1. a 2. díl. Velké oblibě se těšil také humor-
ný román Patrika Hartla Gazely a detektiv-
ky Tíživé ticho od Roberta Bryndzy a Vraní 
oko od  Michaely Klevisové. Z  naučné li-
teratury se nejvíce půjčovala kniha Lucie 
Kutrové 151 dní pacifickou hřebenovkou 
a Lovec záhad od Arnošta Vašíčka. Z dět-
ské literatury si kluci a holky nejvíce oblíbili 
knihy Princezna Rošťanda od  Eliny Hirvo-
nen a  Moje první písmena (Albi) od  Ladi-
slavy Pechové.

Nejpilnější čtenáři si u  nás v  minulém 
roce vypůjčili 237 knih (kategorie dospělí), 
102 knih (kategorie mládež) a 70 knih (ka-
tegorie děti a  nejmladší čtenáři). Všichni 
byli odměněni knihou.

Nabídka
knižních novinek

 Armentrout, J. L.: Pád zkázy a hněvu
 Asrer, A.: Temnostín
 Broadbent, C.: Popel a hvězdami prokletý král
 Feltová, M.: Kurt Gebauer
 Flanagan, J.: Hraničářův učeň 18
 Galbraith, R.: Hladový hrob
 Gibney, P.: Tajný večírek
 Hoover, C.: To nejlepší v nás
 Kinney, J.: Deník malého poseroutky 19
 Majchráková, B.: Domek v malinovém údolí
 Müllerová, A.: Mistři medicíny
 Neuer, V.: Krkavčí soud
 Rak, T.: Rok plný tvoření
 Reid, T.J.: Bez tebe napořád
 Soukupová, P.: Marta děti nechce
 Poláček, R.: Čmelda a Čmelinka
 Warren, S.: Královna
 Zapata, M.: Všechny cesty vedou k tobě

NEJOBLÍBENĚJŠÍ 
KNIHOU BYL OPĚT 
ŠIKMÝ KOSTEL

OHLÉDNUTÍ ZA NAŠIMI AKCEMI
Únor jsme zahájili přednáškou opavské-
ho historika Petra Aharona Tesaře, autora 
publikací v  oboru letecké historie, o  let-
cích z Opavska za první světové války.

Velký úspěch měla beseda s projekcí do-
kumentárního filmu Razumovští z Vikštejna 
za  účasti jeho tvůrců Ondřeje Haničáka, 
Ivany Malouškové, Václava Hájka a  mode-
rátorky Kateřiny Pelcové. Na  tento spletitý 
příběh šlechtického rodu, úzce spjatého 
s historií Opavska, Jánských Koupelí a zám-
ku v Dubové, navážou výstavy a další aktivi-
ty Opavské kulturní organizace (OKO).

Vysokou návštěvnost měla přednáška 
Karla Hanáka s názvem 80 let od osvobození 
Hradce nad Moravicí, ve spolupráci s Knihov-
nou Petra Bezruče v Opavě jsme uspořádali 
osvětovou akci Pochod pro mozek a  školáci 
si užili vzdělávací besedu s  hradeckým spi-
sovatelem Rostislavem Poláčkem, autorem 
knih pro děti U  nás v  Hmyzáčkově, Hmyzí 
pohádky z  květinové zahrádky a  Čmelda 
a  Čmelinka. Velmi zajímavá byla také před-
náška Ondřeje Havlíka O včelách a včelaření.

V  rámci akce Březen – měsíc čtenářů 
nemohla chybět tradiční akce pro dětské 
čtenáře Noc s Andersenem, která se stejně 
jako v  jiných knihovnách v  celé republice 
konala 28. března. Společně s  dětmi jsme 
se vypravili do Bílovce na návštěvu místní-
ho muzea, knihovny, ale hlavně Spisovatel-
ny autorky dětských knih Zuzany Pospíšilo-
vé. Po návratu zpět do Hradce byl pro děti 
připraven další program. Na  konci večera 
obdrželi účastníci pamětní list a  papírový 
kufřík s knihou.� Martina Kurková

Pád zkázy a hněvu
Temně přitažlivá
fantasy od autorky 
bestsellerové série
Z krve a popela

KURT GEBAUER
Mezi obludami, 
trpaslíky a holkami
Knižní rozhovor 
s hradeckým rodákem

Hladový hrob
Strhující příběh o tom,
jak nás lidská touha 
po uznání může svést 
na scestí

Deník malého 
poseroutky 19
Recept na katastrofu, 
pro děti 7–11 let

Mistři medicíny
Jedinečný pohled 
na životy předních 
českých lékařů
a lékařek

Kostel sv. Petra z Alkantary – „šikmý kostel”



13www.muhradec.cz

SPOLEČNOST A KULTURA

Hradecké informační centrum vás opět 
zve na  Technotrasu – komentované pro-
hlídky Weisshuhova kanálu. První vycház-
ka se uskuteční 12. dubna v 10.30 h v rám-
ci akce Otevírání jara a zahájení turistické 
sezóny. Další termíny jsou: 25. 5., 22. 6., 
11. 7., 13. 7., 8. 8., 10. 8., 29. 8., 14. 9. a 12. 10. 
Pro skupiny od  10 osob je možné si pro-
hlídku objednat individuálně mimo tyto 
termíny. Sraz účastníků je vždy v  8.45 h 
na  horním parkovišti Smurfit Kappa v  Ži-
mrovicích. Rezervace vstupenek na webu 
ichradec.cz, e-mailu: ic@muhradec.cz 
nebo na tel. 778 700 071.�Barbara Quittková

VYZKOUŠEJTE FÉROVOU SNÍDANI
Stejně jako v  loňském roce se i  letos mů-
žete těšit na  Férovou snídani, která pro-
běhne v  sobotu 10. května v  prostorách 
informačního centra. Tato celorepubliková 
akce podporuje spravedlivý obchod (Fair 
Trade) a  dává účastníkům možnost vyjád-
řit solidaritu s pěstiteli kávy, kakaa, banánů 
a dalších produktů po celém světě. Zveme 
všechny, kteří si chtějí užít pohodové dopo-
ledne a piknik v přátelské atmosféře. Pokud 
přinesete vlastní zdravé pochoutky a  po-
dělíte se s ostatními, budeme moc rádi!

BEZRUČOVA MORAVICE STARTUJE OPĚT U NÁS
V  sobotu 19. dubna odstartuje z  našeho 
informačního centra jubilejní 65. ročník 
dálkového pochodu Bezručova Moravice. 
Účastníci si mohou vybrat z  několika va
riant pěších tras od 7 až po 50 km. Na své 

si přijdou i cyklisté, pro něž jsou připrave-
ny trasy v  délce 36, 60 a  45 km. Většina 
tras vede po značených turistických stez-
kách, úseky mimo turistické značení bu-
dou speciálně vyznačeny. Na tuto tradiční 

sportovní akci, která se koná pod záštitou 
města Hradec nad Moravicí a  Státního 
zámku Hradec nad Moravicí, vás zve Od-
bor vysokohorské turistiky TJ Opava a od-
bor KČT VHT Opava.

TERMÍNY PROHLÍDEK WEISSHUHNOVA KANÁLU

Pochod pro mozek

Foto Radek Havlíček
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Slezský svaz zdravotně postižených se 
zaměřuje na  zlepšení fyzické i  duševní 
kondice a  podporu společenského živo-
ta zdravotně postižených občanů. V  loň-
ském roce se 34 našich členů vypravilo 
na  týdenní rekondiční pobyt do  hotelu 
Stará Ameryka na  úpatí Těšínských Bes-
kyd. Každý den jsme začínali společným 
cvičením pod vedením Jarky Gebauerové. 
Další čas jsme trávili podle indivi duálních 

možností každého z  nás. Navštívili jsme 
památky v  blízkém okolí a  vydávali se 
na vycházky do okolní přírody.

Vypravili jsme se také do  nedalekého 
Jablunkova, kde jsme navštívili opravený 
kostel Božího Těla a  farní zahradu se so-
chou papeže Jana Pavla II. v  nadživotní 
velikosti a  sedmi sochami Panny Marie 
Bolestné. Viděli jsme klášter sester Alžbě-
tinek s  překrásnou zahradou a  obdivovali 

jsme městský lesní park, kde se každo-
ročně konají folklorní slavnosti. Navštívili 
jsme Muzeum Bible s  rozsáhlou sbírkou 
biblí a  dalších exponátů, z  nichž nejstarší 
pochází z 16. století, a zavítali jsme do ar-
boreta s unikátní parkovou sbírkou dřevin 
a  sochami Vincence Makovského a  Jana 
Třísky. Někteří navštívili nedalekou obec 
Písek, někteří Dolní Lomnou a  další zají-
mavosti v  okolí. Ke  konci pobytu jsme si 
zahráli bowling. Členové, kteří ze zdravot-
ních důvodů hrát nemohli, sledovali hru 
a fandili hráčům.

Poslední den jsme uspořádali přátelské 
posezení, kde naše místopředsedkyně, 
paní Jarka Gebauerová, zhodnotila celý 
pobyt a poděkovala vedení hotelu. Rekon-
diční pobyt, který byl spolufinancovaný 
dotací z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje, byl velmi zdařilý a přinesl nám nové 
poznatky o  tom, jak se vyrovnat se zdra-
votními obtížemi a zlepšit celkovou kvalitu 
života.� Marta Churavá

V ZIMĚ JSME SE VĚNOVALI VZDĚLÁVÁNÍ I ZÁBAVĚ
Počasí na začátku roku 
příliš nepřálo turistic-
kým vycházkám, čehož 
jsme využili k návštěvě 
Slezského zemského 
muzea v  Opavě, a  to 
hned dvakrát. V  led-
nu jsme se vypravili 
do  Památníku Petra 
Bezruče, kde jsme absolvovali komento-
vanou prohlídku expozice připomínající 
život a dílo tohoto velkého slezského bás-
níka. V  únoru jsme v  rámci akce „Slezsko, 
tady je fajné fšecko“ zavítali do Historické 
výstavní budovy, kde jsme zhlédli unikátní 
expozici Slezsko, zaměřenou na  jeho pří-
rodní a kulturně-historické fenomény. Ex-
pozice je rozdělena na dvě části – Příroda 
Slezska a Encyklopedie Slezska.

Ve čtvrtek 20. února se v Babinci konala 
výroční schůze Matice slezské, pobočné-
ho spolku v Hradci nad Moravicí, na které 
se naši členové seznámili s  vyhodnoce-
ním roku 2024 a plánem na tento rok. Byl 
také doplněn výbor spolku, kterému pře-
jeme mnoho úspěchů v jeho práci.

Poslední sobotu v únoru uspořádal Ho-
tel Belaria Resort společně s  Klubem vo-
jenské historie při Matici slezské maškarní 
karneval pro děti a dospělé. Pro návštěvní-

ky bylo připraveno mnoho soutěží, mimo 
jiné také o  nejlepší masku a  o  nejlepšího 
tanečníka, a  na  závěr proběhla bohatá 
tombola. O hudební produkci se postaral 

DJ Turbo a  celým odpolednem provázela 
paní Petra Novotná, kteří se společně po-
starali o  veselou náladu všech účastníků 
karnevalu.� Jaroslav Zberovský

REKONDIČNÍ POBYT POMÁHÁ ZLEPŠIT KVALITU ŽIVOTA
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HOSTÉ SI PROHLÉDLI OPRAVENOU ZBROJNICI

V  sobotu 8. února jsme se zástupci měs-
ta Hradec nad Moravicí zorganizovali 
slavnostní otevření kajlovecké hasičárny 
po  její kompletní rekonstrukci (více in-
formací najdete na  straně 5). Po  oficiální 
části programu si mohla veřejnost nově 

opravené prostory prohlédnout a  pose-
dět u  cimbálové muziky a  připraveného 
občerstvení. Následovala volná zábava, 
která trvala až do  nočních hodin. Chtěli 
bychom z  celého srdce poděkovat měs-
tu Hradec nad Moravicí a  všem, kteří se 

na  rekonstrukci objektu podíleli. Pevně 
věříme, že nově otevřená zbrojnice přine-
se kvalitnější zázemí pro naši jednotku, vý-
chovu nejmladších hasičů a  v  neposlední 
řadě pro kulturní život všech spoluobča-
nů.� Robin Hrbáč

HASIČI BENKOVICE MAJÍ NOVÉ PREVENTISTY

Začátkem roku již tradičně odstartovalo 
očekávané turnajové zápolení v  Benkovi-
cích. Opět jsme mohli sledovat napínavé 
souboje a  skvělé sportovní výkony v  šip-
kách, stolním tenise a ve stolní hře Člově-
če, nezlob se! Každý z turnajů přinesl dra-
matické momenty a obdivuhodné výkony.

V  lednu se mladí hasiči zúčastnili ex-
kurze na  stanici Hasičského záchranného 
sboru v Opavě, kde měli jedinečnou mož-
nost poznat každodenní práci profesionál-
ních hasičů. Seznámili se s  technikou, vy-
bavením a  provozem stanice, která hraje 
klíčovou roli při zásazích v  celém regionu. 
Mohli jsme si prohlédnout zásahová vo-
zidla, speciální vybavení a  ochranné po-

můcky, které hasiči využívají při požárech, 
dopravních nehodách a dalších mimořád-
ných událostech. Viděli jsme i zázemí sta-
nice a dozvěděli jsme se, jak probíhá nejen 
běžná služba hasičů, ale také vyhlášení 
poplachu i samotný výjezd k zásahu.

Na  začátku února tři naši mladí hasiči – 
Klára Marejková, Natálie Stiborská a Domi-
nik Hruška – zúročili svou píli a  odhodlání 
před Okresní odbornou radou mládeže 
a od Okresního sdružení hasičů Opava zís-

kali odznak odbornosti „Preventista“. Ten 
je udělován mladým hasičům, kteří v  pí-
semném testu a  praktické části zkoušky 
prokážou znalosti v  oblasti požární pre-
vence, zásad bezpečnosti a  správného 
chování v krizových situacích.

Nyní se už těšíme na  jarní dny, které 
přinesou jak dospělým tak mladým hasi-
čům venkovní akce, soutěže, výlety a další 
nové výzvy a společné zážitky.

� Zuzana Stiborská

Foto Jiří Hajduk
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ZÁBAVNÝ BŘEZEN V DOMORADOVICÍCH
Březnové víkendy se v  Domoradovicích 
nesly v  duchu karnevalové zábavy. První 
březnový den se 46 masek vydalo na  tra-
diční masopustní vodění medvěda po ves-
nici. Maškary za  zpěvu a  zvuku harmoniky 
chodily od  domu k  domu, tančily a  bavily 
obyvatele. Za to si vysloužily nejen koblihy 
a další dobroty, ale hlavně 191 vajec, ze kte-
rých jsme v  kulturním domě usmažili pro 
všechny vaječinu. Večerní pochování basy 
pak udělalo pomyslnou tečku za obdobím 
hodování. Masopust patří k původním lido-
vým tradicím, lidé se veselí a užívají hojnost 
jídla a pití před začátkem půstu, spojeného 
s  blížícími se Velikonocemi. Spolky Domo 
Aktivity klub a Klub stolního tenisu se sna-
ží tyto tradice a  zvyky ve  vesnici udržovat 
a předávat je mladším generacím.

O  14 dní později se kulturní dům zapl-
nil pohádkovými bytostmi na  dětském 
maškarním plese, který již druhým rokem 

pořádá Domo Aktivity klub. Také letos byl 
sál zaplněn do posledního místa. Pro děti 
jsme připravili pohádkový program, kte-
rý tancem uvedly princezny z  Ledového 
království. Poté děti putovaly až za  tuč-
ňáky na  Madagaskar, zahrály si na  Popel-

ku nebo si vyzkoušely dovednosti Pata 
a Mata. Závěr v podobě diskotéky a boha-
té tomboly nemohl chybět. Věříme, že si 
pohádkové odpoledne užily nejen děti, ale 
i  jejich doprovod a  těšíme se na  všechny 
opět za rok.� Eva Grulichová

VODĚNÍ MEDVĚDA A POCHOVÁNÍ BASY V KAJLOVCI
V  sobotu 22. února uspořádali kajloveč-
tí hasiči tradiční průvod vodění medvě-
da. U  každého stavení na  nás čekala paní 
domu, která si za  doprovodu živé hudby 
zatancovala s  medvědem a  nabídla ob-
čerstvení. Letos se sešel úctyhodný po-
čet 68 masek včetně mnoha dětí, které 
se pomalu učí našim tradicím, ve kterých, 
jak doufáme, budou časem pokračovat. 
Atmosféra byla skvělá a  věříme, že si ce-
lou akci všichni užili stejně dobře, jako my. 
Za pořízení fotografií děkujeme panu Jiří-
mu Hajdukovi.

Další tradiční akcí, kterou každoročně 
pořádáme, bylo pochování basy, což byla 
zároveň první akce pro veřejnost v  nově 
zrekonstruovaném hasičském areálu. Ce-
lým večerem nás provázel DJ Petr Ondřej 
a  díky všem zúčastněným hostům byla 
atmosféra vynikající. Nemohla chybět 

ani scénka s  pochováním basy a  půlnoč-
ní losování tomboly. Chtěli bychom touto 
cestou poděkovat všem, kteří do tomboly 

přispěli darem. Moc si toho vážíme a už se 
těšíme na další ročník.

� Robin Hrbáč

Foto Jiří Hajduk

Foto Lenka Hanáková

Foto Daniel Dvorčuk Foto Jiří Hajduk



17www.muhradec.cz

Masopust je období od  7. ledna (začíná 
po  svátku Tří králů) do  Popeleční středy 
( její datum je pohyblivé a odvíjí se od data 
Velikonoc). Vztah slova masopust k  výra-
zu půst je jen zdánlivý a ve skutečnosti je 
tomu přesně naopak. Během masopustu 
si naši předci před nadcházejícím šesti-
nedělním půstem dopřávali k  jídlu hodně 
masa, slavili, veselili se a hodovali – pořá-
daly se zabijačky, taneční zábavy, svat-
by a  maškarní průvody. O  masopustních 
rejích z  Čech a  Moravy máme písemné 
zprávy již ze 13. století. Popeleční středou 
pak začíná čtyřicetidenní postní období, 
které trvá do  Bílé soboty (postní neděle 
se do této doby nezapočítávají).

Tradiční masopustní průvody si kromě 
Kajlovce a  Domoradovic užili také lidé 
v Hradci, Jakubčovicích a Bohučovicích.

SPOLEČNOST A KULTURA

MASOPUSTNÍ VESELÍ JSME SI UŽILI

Jakubčovice

Jakubčovice

Hradec n. M.

Bohučovice

Foto Jiří Hajduk

Foto SDH Bohučovice

Foto Jiří Hajduk

Foto Jiří Hajduk
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LYŽAŘSKÉ KURZY BYLY PLNÉ 
ZÁŽITKŮ A PŘÁTELSTVÍ
Žáci 7. a 8. ročníku se v letošní zimní sezó-
ně zúčastnili lyžařských kurzů, které jim 
přinesly nejen nové dovednosti na svahu, 
ale i  spoustu zábavy a  nezapomenutel-
ných zážitků.

Žáci 8. ročníku vyrazili na  Andělskou 
Horu, kde je čekalo krásné ubytování, vy-
nikající strava a skvělý svah. Přestože mu-
seli dvakrát denně docházet na  sjezdov-
ku, nadšení jim rozhodně nechybělo. Díky 
výborným podmínkám a kvalitní výuce se 
všichni naučili lyžovat a zdokonalili své do-
vednosti.

Žáci 7. ročníku zamířili na  chatu Me-
čovou v  Beskydech. Sněhové podmínky 
bohužel neumožnily provoz vleku u  cha-
ty, a  tak lyžaři denně dojížděli skibusem 
na  Sachovu studánku. I  přes tuto kompli-
kaci se všichni naučili lyžovat a  mnozí si 
sjezdové lyžování zamilovali. Večery patři-
ly společenskému programu plnému her, 
tance a zábavy.

Součástí kurzů nebylo jen sjezdové 
lyžování na  klasických lyžích, ale také 

na snowblade a běžeckých lyžích. Své síly 
poměřili v běžeckém závodě na běžkách, 
v rámci družstev se také zúčastnili závodu 
ve sjezdu.

Na obou kurzech byli odměněni nejlep-
ší lyžaři, ti, kteří udělali největší pokrok, i ti, 
kteří se starali o  nejlépe uklizené pokoje. 
Vyhlášeni byli také „nej kluk“ a „nej holka“ 
kurzu. Velké poděkování patří panu učiteli 
Hlačíkovi za skvělou organizaci, instrukto-
rům panu Zajíčkovi, paní Halškové a zdra-
votníkovi paní Minářové. Lyže, běžky, 
snowblade, zábava a  přátelství – to jsou 
slova, která nejlépe vystihují letošní kurzy. 
„Děkujeme!“ vzkazují nadšení žáci.

DOMINIK FAJKUS NADCHL 
DĚTI HUDEBNÍ SHOW
Známý pianista a hudební skladatel Domi-
nik Fajkus zavítal do školní družiny, kde dě-
tem předvedl jedinečnou hudební show. 
Jeho vystoupení bylo nejen plné krás-
ných melodií, ale také hravé, interaktivní 
a edukativní.

Dominik děti provedl fascinující histo-
rií vážné hudby, přiblížil jim díla slavných 
skladatelů a představil i svou vlastní tvor-
bu. Svým originálním přístupem dokázal 
klasickou hudbu propojit s  moderními 
prvky, a  tak přitáhl pozornost i  těch nej-
menších posluchačů. Nechyběly ani zná-
mé písně v netradičním klavírním podání, 
které si děti s nadšením zazpívaly.

Velkým překvapením bylo zapojení žáků 
do  hudební produkce. Dominik Fajkus 
s nimi vytvořil živou rytmickou atmosféru, 
kdy děti tleskáním nebo individuálním za-
pojením hry na  kachon doprovázely jeho 
klavírní hru. Celá družina se tak proměnila 
v jeden velký orchestr, ve kterém se každý 
mohl cítit jako součást hudebního dění.

„Hudba je jazyk, kterému rozumí kaž-
dý. A  když děti baví, dokáže zázraky,“ řekl 
po  vystoupení Dominik, který se dlou-
hodobě věnuje popularizaci hudby mezi 
mladými posluchači. Děti i  vychovatelé 
si akci pochvalovali a odcházeli s úsměvy 
na  tvářích. „Bylo to úžasné! Nejvíc se mi 
líbilo, když jsme všichni hráli a  tancovali 
dohromady,“ svěřila se nadšená čtvrťač-
ka Charli.

Hudební show Dominika Fajkuse tak při-
nesla do školní družiny nejen nevšední zá-
žitek, ale také inspirovala děti k  hlubšímu 
poznání světa hudby.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ
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ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY
V  naší školní družině bylo v  posledních 
týdnech opravdu veselo. Podnikli jsme 
spoustu zajímavých aktivit, výletů i  tvoři-
vých projektů.

Dobrodružství v laserové aréně
Vyrazili jsme do  Opavy do  nové laserové 
arény Bang Bang, kde si děti vyzkoušely 
svou rychlost, přesnost a strategické my-
šlení v napínavých laser games. Nechybě-
lo ani zdolávání překážek a spousta adre-
nalinu. Všichni si odvezli skvělé zážitky 
a už teď se těšíme na další návštěvu.

Zvířecí maškarní karneval
V  zrcadlovém sále se konal zvířecí maš-
karní karneval, na  který si děti připravily 
úžasné kostýmy. Tančilo se, soutěžilo a ne-
chyběl ani pestrý program plný her a  pře-
kvapení. K  vidění byli tygři, berušky, med-
vídci i exotická zvířátka – prostě paráda.

Projektové dny plné zážitků
Zapojili jsme se do týdenní projektové zá-
bavy, kde jsme si vyzkoušeli různé zajíma-
vé aktivity.

•	 Multismyslové vnímání – vyráběli jsme 
sliz, luštili hádanky zvukových karet 
a ochutnávali zdravé ovoce plné vitamí-
nů.

•	 Integrovaný záchranný systém – dozvě-
děli jsme se, jak fungují hasiči, policisté 
a  zdravotníci a  jak se správně zachovat 
v krizových situacích.

•	 Duševní hygiena – věnovali jsme se rela-
xaci, barevnému hraní plnému zábavy, 
netradičním sportovním aktivitám a po-
zitivnímu myšlení.

•	 Zdravá strava – hravou formou jsme ob-
jevovali, co prospívá našemu tělu a jak si 
připravit zdravé dobroty.

Na závěr jsme se zapojili do mezinárod-
ní a krajské výtvarné soutěže, kde děti vy-
tvořily povedené obrázky. Už se nemůže-
me dočkat výsledků!

� Základní škola Hradec nad Moravicí
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MATEŘSKÁ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

PRVNÍ ŠKOLNÍ PLES SE VYDAŘIL
První ples v  historii mateřské školy, který 
se konal v  sobotu 22. února v  kulturním 
domě v  Brance u  Opavy, se velmi vydařil. 
Zájem byl obrovský, vstupenky vyprodá-
ny a  rodiče a  další příznivci školy zaplnili 
celou kapacitu sálu. Večer se nesl v  du-
chu tance, hudby a skvělé nálady. O tu se 
zasloužil DJ, který roztančil všechny pří-
tomné a postaral se o nezapomenutelnou 
atmosféru až do  brzkých ranních hodin. 
Neodmyslitelnou součástí byla bohatá 
tombola s více než 450 úžasnými cenami. 
Díky štědrým sponzorům si výherci odná-
šeli hodnotné i praktické ceny.

Výtěžek z  plesu bude využit na  skvělý 
účel, a to na pořízení infrasauny se solný-
mi kameny, která pomůže zlepšit odol-
nost imunitního systému dětí.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří 
přispěli k  úspěchu této výjimečné akce 
– zaměstnancům školy, rodičům, spon-
zorům, celému týmu Showhow a  hlavně 
všem hostům, kteří svou účastí podpořili 
tuto skvělou myšlenku. Díky vám byl náš 
první ples nezapomenutelný. A co myslíte, 
bude sauna? Bude!

� Kolektiv MŠ Hradec nad Moravicí

DÍKY PLESU BUDOU MÍT DĚTI 
INFRASAUNU
Kladete si otázku, proč mít v mateřské ško-
le infrasaunu se solnými kameny? Posíle-
ní imunitního systému oceníte obzvlášť 
v  období chřipek a  nachlazení. Jestliže 
je vaše dítě často nemocné, pravidelné 
saunování nabízí způsob, jak snížit jeho 
absenci ve školce. Infrasauna působí jako 
prevence onemocnění dýchacích cest, 
zmírňuje projevy astmatu a  vede ke  zvý-
šení odolnosti organismu. Pozitivně ovliv-
ňuje také neurovegetativní systém. Solné 
mikroklima má řadu pozitivních účinků, 
působí podpůrně na široké spektrum ob-
tíží a nemocí.

Děti z  našich školek v  Bohučovicích, 
Jakubčovicích a  Kajlovci budou mít sta-
noveny dny, kdy bude sauna jen pro ně. 

V  hradecké školce budou moci i  po-
obědvat a  strávit tak příjemný relaxační 
den. Pro děti s astma bychom rádi časem 
přidali, po doporučení lékařem, inhalová-
ní vincentky.

� Gabriela Lacková, ředitelka školy

TÝDEN PLNÝ POHÁDEK
S  dětmi jsme se vydali na  týdenní cestu 
do světa pohádek. Začali jsme oblíbenou 
pohádkou O  Koblížkovi, která děti nad-
chla veselými verši. Další den nás čekala 
pohádka O  červené Karkulce. Společně 
jsme zjišťovali, jaké to je potkat v lese vlka. 

Motivací nám byla opera Zdeňka Svěrá-
ka a  Jaroslava Uhlíře Červená Karkulka. 
Pro všechny děti byla zpívaná pohádka 
něco zcela nového. Následovala pohád-
ka O Budulínkovi a pro velký úspěch jsme 
opět využili stejnojmennou operu. Děti 
si pak s  nadšením povídaly o  Budulínko-
vi a  jeho naivních rozhodnutích, která ho 
stála spoustu problémů. Zamýšlely se 
nad tím, jak je důležité poslouchat rodiče 
a  být opatrní, když se setkáme s  nezná-
mými lidmi. Poslední den v týdnu jsme se 
ponořili do  příběhu O  třech prasátkách. 
Některé pohádky si děti i zahrály, což roz-
víjelo jejich kreativitu a schopnost spolu-
pracovat.

Během pohádkového týdne čekal 
na děti i karneval. Proměnily se v princez-
ny, superhrdiny, zvířátka a další pohádko-
vé postavy. Společně jsme si užili spoustu 
her, soutěží i veselou diskotéku.
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Celý týden týden nám připomněl, jak 
důležité je, aby si děti mohly užívat radost 
z  jednoduchých věcí, učily se novým do-
vednostem a rozvíjely svou fantazii. Už se 
těšíme na další dobrodružství, která spo-
lečně prožijeme.� MŠ Bohučovice

OSLAVILI JSME VALENTÝNA
Svátek, který připadá na 14. února, asi nemu-
síme nikomu představovat. Tento den sla-
víme sv. Valentýna a  připomněli jsme si ho 
i v naší školce. Kdo však byl sv. Valentýn a kde 
bychom hledali kořeny tohoto svátku? Přece 
v Itálii. Děti od rána vyráběly špízy z rajčátek, 
mozzarelly a  bazalky. To jsou ty správné in-
gredience na sv. Valentýna. Odpovídají bar-
vám italské vlajky (prožitkové učení – meto-
da Mensa) a také skvěle chutnají.

Protože láska kvete v každém věku, zami-
lovaní nechybí ani mezi dětmi. A  kdy jindy 
vystrojit svatbu? Děti společně postavily 
chrám pro sv. Valentýna a cestičku, po kte-
ré museli naši novomanželé přejít ruku 
v ruce se zavázanýma očima. Láska je pře-
ce slepá a věřit jeden druhému k lásce pat-
ří. Po svatebním obřadu nás čekala zábava. 
Hry se špagetami, novomanželský tanec 
a pohoštění v podobě zdravých špízů.

V  únoru jsme se také vrátili k  tradicím. 
Vodění medvěda po  vesnici v  maskách, 
za doprovodu hudby a hry na Orffovy ná-
stroje, bylo pro všechny velmi zábavné 
dopoledne. Návštěva babiček z naší ves-
ničky a  tanec s  medvědem potěšily ne-
jedno srdíčko. Tímto bychom rádi podě-
kovali panu Kudělovi, který se jako každý 
rok ochotně zhostil role medvěda, s  kte-
rým si děti užily spoustu legrace.

� MŠ Jakubčovice

UDRŽOVÁNÍ TRADIC DĚTI BAVÍ
Masopust patří mezi nejveselejší lidové 
tradice, které se v naší kultuře předávají 
z generace na generaci. Také v mateřské 

škole v  Kajlovci se snažíme tyto zvyky 
zachovávat a  přibližovat dětem jejich 
význam zábavnou a  srozumitelnou for-
mou.

Letošní masopustní oslavy byly jako 
vždy plné barev, smíchu, radosti a  krás-

ných masek. Naučili jsme se tradiční pís-
ně, nechyběl ani tanec a společná přípra-
va koblížků a  koláčů. Připomněli jsme si, 
že masopust je obdobím veselí, předchá-
zejícím postní době. Součástí našeho ve-
selení byl i  průvod, sice jenom po  mateř-
ské škole, ale i tak jsme si ho s medvědem 
všichni užili. Děti si tak vyzkoušely, jak se 
dříve lidé loučili se zimou a vítali jaro.

Udržování tradic je důležité nejen kvůli 
předávání kulturního dědictví, ale také pro 
rozvoj dětské fantazie, kreativity a sociál-
ních dovedností. Prostřednictvím těchto 
zvyků se děti učí sounáležitosti s komuni-
tou a  získávají hlubší povědomí o  historii 
a  hodnotách naší společnosti. Děkujeme 
všem rodičům, kteří přispěli občerstve-
ním a přípravou krásných masek pro děti.
� MŠ Kajlovec

OCENĚNÍ JE VÝSLEDKEM NAŠÍ 
SPOLEČNÉ PRÁCE
Naše mateřská škola jako druhá škola 
v  České republice splnila stříbrná krité-
ria a  získala stříbrný certifikát programu 
SchoolFood4Change. Tento úspěch je 
výsledkem společné práce celého týmu 
mateřské školy a  školní jídelny, nasazení 
a  péče o  kvalitní stravování, vzdělávání 
o  zdravém životním stylu a  kontaktu dětí 
s přírodou.

V rámci tohoto programu jsme uspořá-
dali semináře o  zdravém stravování, kde 
naše paní kuchařky prezentovaly bohaté 
občerstvení ze zdravých surovin, které 
ve školní jídelně běžně používáme k vaře-
ní. Děti se díky tomuto programu mohly 
zúčastnit exkurzí u  farmářů a  také jsme 
pro rodiče a veřejnost uspořádali akci Den 
školní jídelny s  farmářskými trhy, která 
sklidila velký úspěch.

� Martin Müller, vedoucí školní jídelny
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UKÁZKOVÁ HODINA
Na  začátku března jsme uspořádali v  zá-
kladní škole Den otevřených dveří spojený 
s  ukázkovou hodinou práce dětí z  před-
školního oddělení mateřské školy. Zájem 
byl velký a  rodiče i  prarodiče předškoláků 
sledovali, co vše se děti v  mateřské škole 
učí a procvičují. Mimo jiné např. poznávaly 
geometrické tvary s  pomocí interaktivní 
tabule. Po  ukázkové hodině, kterou vedly 
paní učitelky Míša a Hanka ze třídy Včeliček, 
se rodiče s dětmi zapojili do práce v cent-
rech aktivit. Předškolní děti ještě čeká pří-
prava k  zápisu do  první třídy, která se jako 
každý rok uskuteční v základní škole.

DĚTSKÁ SCÉNA 2025
V  únoru proběhlo ve  škole základní kolo 
recitační soutěže. Soutěžní texty si děti 
většinou vybraly samy. Do  okrskového 
kola postoupilo šest žáků, kteří se dále 
připravovali doma i  ve  školním dramatic-
kém kroužku. V  okrskovém kole v  Opavě 
se podařilo Julii Víchové, žákyni prvního 
ročníku, vybojovat postup do  okresního 
kola. Jsme velmi rádi za  to, kolik dětí se 
do soutěže zapojilo, jakým způsobem při-
stoupili k výběru textu a k soutěži samot-
né. Děkujeme také všem rodičům za jejich 
spolupráci.

NÁVŠTĚVA PLANETÁRIA
Poslední únorový den jsme se s  dětmi 
ze základní školy vypravili za  poznáním 
do  Planetária Ostrava. Pro naše prvňá-
ky byla zážitkem již cesta přistaveným 
autobusem. V  planetáriu děti zkoumaly 
vystavené exponáty, které přibližují děje 
ve vesmíru, na Zemi i pod jejím povrchem 
a mohly si vyzkoušet, jak fungují různé pří-
rodní a fyzikální zákony. Poté následovaly 
živě moderované ukázky oblohy a sférické 
kino Kouzelný glóbus.

ZKOUŠÍME NOVÉ CHUTĚ

Naše škola je dlouhodobě zapojena 
do  projektu Mléko do  škol. Tentokrát děti 
dostaly ve  škole sýrové a  mléčné bedýn-
ky a svačinku si připravily samy. Přinesly si 
pečivo, zeleninu a ovoce a využily nabídku 
různých druhů termizovaných i  plátko-
vých sýrů. Ochutnaly také plnotučné, po-
lotučné, kefírové a  acidofilní mléko. Děti 
tak vyzkoušely nové chutě a dozvěděly se, 
jak se mléko zpracovává i  další zajímavé 
informace.

KOUZLO PŘÍČNÉ FLÉTNY
V únoru se třída Včeliček v mateřské ško-
le rozezněla karnevalovými tóny. Proto-
že karnevalový průvod nechodí potichu, 

navštívila nás jedna z  maminek, paní 
Ivona Dulavová, aby dětem představila 
kouzlo příčné flétny. Než se ozvaly první 
tóny, zapojily se děti do  důležitého úko-
lu – v  chladném počasí bylo třeba flétnu 
zahřát na správnou teplotu, což se malým 
dětským ručičkám podařilo na  jedničku. 
Kromě „hudebního tělesa“, které se nám 
podařilo společně vytvořit, se děti do-
zvěděly mnoho zajímavostí. Překvapilo je 
například to, že pro správnou hru na flétnu 
je potřeba nastavit ústa „do úsměvu“, což 
se nám všem velmi líbilo. Děkujeme paní 
Dulavové za její ochotu a čas, který dětem 
věnovala. Tento hudební zážitek byl nejen 
poučný, ale především zanechal ve všech 
krásné vzpomínky.

ZÁPISY DĚTÍ PRO NOVÝ 
ŠKOLNÍ ROK
Zápis dětí do 1. ročníku základní školy pro 
školní rok 2025/2026 proběhne ve čtvrtek 
10. dubna 2025 v době od 13.30 do 16.00 
hodin v budově Základní školy Žimrovice.

Zápis dětí do mateřské školy proběhne 
6. května 2025 v  době od  13.00 do  16.00 
hodin v budově Mateřské školy Žimrovice.

Veškeré podrobnější informace a  do-
kumenty ke stažení najdete na webových 
stránkách školy zszimrovice.cz.
Základní škola a Mateřská škola Žimrovice

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŽIMROVICE
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JAK PROŽÍVÁME POSTNÍ DOBU
Postní doba je časem ztišení, rozjímání 
a  přípravy na  Velikonoce. U  nás ji proží-
váme společně s  dětmi v  duchu obnovy 
a solidarity. Každý pátek ráno procházíme 
školními chodbami křížovou cestu, kte-
rou vede školní kaplan P. Marcin Kieras. Při 
zpěvu a  modlitbě neseme velký dřevěný 
kříž z břízy, který před 25 lety vyrobili žáci 
a učitelé školy. Ranní setkávání v kapli pak 
bývají vyplněna postními tématy a  vybízí 
k zamyšlení nad vlastním životem.

Postní doba je také časem dávání. Letos 
se děti zapojují do  postní almužny, jejíž 
výtěžek bude věnován lidem postiženým 
povodněmi. Vrcholem našeho společné-
ho prožívání bude tradiční výstup s křížem 
na  hradeckou Kalvárii, který symbolicky 
připomene Kristovu cestu. Zatímco se 
příroda probouzí k  novému životu, snaží-
me se i my růst v lásce, pokoře a štědrosti.

� Ing. Tomáš Honěk

DEN S JANEM BOSCEM
Poslední den prvního pololetí je pro nás 
nejen dnem vysvědčení, ale také dnem 
oslavy svatého Jana Bosca. Společně 
děkujeme za  první pololetí při mši svaté 
v  kostele, poté žáci dostanou vysvědče-
ní a zbytek dne prožívají podle hesla Jana 
Bosca „Buď veselý, plň si své povinnosti 
a žij pro druhé!“ Zejména první část je pro 
tento den vystihující. Žáci prvního stupně 
se veselí při maškarním karnevalu, žáci 
druhého stupně hrají turnaj v  ping-pongu 
a v šachu, vaří ve školním MasterChef, hrají 
deskové hry či se jdou projít po hradeckém 
okolí. Vše po vzoru Jana Bosca, tzn. učitelé 
jsou se svými žáky, prožívají vše společně, 
žijí pro druhé.� Mgr. Antonín Hennig

ZIMNÍ KARNEVAL
Ve  čtvrtek 30. ledna, po  předání polo-
letního vysvědčení, se naše tělocvična 
rozjásala mnoha dětskými hlasy. Děti, 
převlečené do  nápaditých masek, slavily 
„Zimní karneval“. Zimní atmosféru měla 
také výzdoba celé místnosti i hry. Skupin-

ky dětí tvořily ledové sochy, vařily pokrmy 
pro polární expedici, házely „sněhovými 
koulemi“ a prolézaly ledovými tunely. Ně-
které děti si užily tanec nejen s kamarády, 
ale i s tancechtivou Metelicí. Velký úspěch 
slavil Just Dance, jenž celou akci vesele 
zakončil.� Mgr. Barbora Víchová

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK
Také letos naši sedmáci absolvovali 
na  konci ledna lyžařský kurz. Jednalo se 
o týdenní výcvik na „pravém českém sně-
hu“ v Karlově pod Pradědem. Počasí nám 
opravdu přálo, teploty se držely lehce 
pod nulou a po většinu času nás sluníčko 
nabíjelo energií a  dobrou náladou. Díky 

vynikajícím instruktorům a  šikovnosti na-
šich žáků byl u  každého z  účastníků den 
ode dne vidět pokrok v  lyžování. Výcvik 
byl náročný, avšak společně strávený čas 
nejen na  svahu, ale také při společných 
aktivitách či prohlídce Karlovy Studán-
ky přispěl ke  vzájemnému sblížení všech 
zúčastněných. Zlatými body programu 
byly závěrečný slalom a  zábavný spole-
čenský večer. Děkuji všem organizátorům, 
instruktorům a  žákům za  krásně prožitý 
společný čas.� Mgr. Jan Vícha

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Úterý 4. března bylo pro naši školu vý-
znamné. Slavil se poslední den před za-
čátkem postní doby a  odpoledne k  nám 
přicházeli rodiče a děti, kteří si chtěli školu 
blíže prohlédnout. Tentokrát se do přípra-
vy programu zapojily nejen učitelky z prv-
ního stupně, ale také žákyně osmé třídy. 
Všichni návštěvníci si mohli prohlédnout 
školu a podívat se na ukázky práce s dět-
mi ve  vyučování. Pro děti byly největším 
lákadlem pokusy, pozorování mikrosko-
pem a poznávání, že není váha jako váha. 
K  tomu ještě výborné občerstvení a  přá-
telská atmosféra – prostě den, jak má být.

� Ing. Marie Černá

ŠKOLSTVÍ

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATÉ LUDMILY
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NAŠI ŽÁCI ZAZÁŘILI 
V SOUTĚŽÍCH
Hudební soutěže v našem okrese přines-
ly mimořádné úspěchy – naši žáci zazářili 
v pěvecké soutěži, ve hře na dechové ná-
stroje i  klavírní a  akordeonové přehlídce, 
odkud si odvezli desítky ocenění včetně 
několika postupů do krajského kola.

V okresním kole pěvecké soutěže se da-
řilo Tereze Zámečníkové, která zvítězila 
ve své kategorii. Skvělá umístění si odnesli 
také Nela Víchová, Tereza Wittková, Anež-
ka Bilerová a Jáchym Metelka, kteří obsa-
dili druhá místa.

Nečekaných výsledků dosáhli naši žáci 
v okresním kole ve hře na dechové nástro-
je – všichni získali první místa a mnozí na-
víc postupují do  krajského kola. Mezi flét-
nisty si nejvyšší ocenění odnesli a postup 
zajistili Janek Müller, Šimon Bátor, Natálie 
Dorko, Barbora Böhmová, Markéta Jedlič-
ková a  Apolena Víchová. Vynikající výkon 
předvedli i  saxofonisté Vladyslav Sala-

makha a  Tereza Zámečníková, která také 
postoupila do  dalšího kola. První místo 
s postupem do krajského kola rovněž zís-
kali trumpetista Jáchym Hrbáč a pozouni-
sta David Taraba. Zvláštní ocenění poroty 
získal Lukáš Bátor, a to za vynikající klavírní 
doprovod, kterým podpořil výkon svého 
bratra Šimona Bátora.

Kromě celostátních hudebních soutěží 
jsme se v březnu zúčastnili také hudebních 
přehlídek. V klavírní sekci si Karolína Bátoro-
vá vybojovala první místo a  její bratr Lukáš 
Bátor první místo s  postupem. V  akordeo-
nové přehlídce naši školu reprezentovaly 
Tina Scholzová a Zoe Besmaková.

Velké poděkování za přípravu žáků pat-
ří našim pedagogům Olze Golhové, Elišce 
Otipkové, Evě Blažkové, Magdaléně Hru-
dové, Romanu Vaňkovi, Zdeňku Halatovi, 
Martinu Žurkovi a Martě Scholzové, za kla-
vírní doprovod děkujeme Petru Okénkovi 
a Václavu Stoklasovi.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
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SPOLUZNĚNÍ: SETKÁNÍ 
HUDEBNÍKŮ
V koncertním sále ZUŠ se 21. března ode-
hrál mimořádný hudební večer nazvaný 
SpoluZnění, který spojil talentované in-
terprety naší školy a  Janáčkovy konzer-
vatoře v  Ostravě. Koncert, koncipovaný 
jako součást oslav 30. výročí školy, před-
stavil pestrý repertoár skladeb českých 
i  světových autorů. Výkony studentů kla-
vírního oddělení Janáčkovy konzervatoře 
pod vedením MgA.  Magdalény Hrudové 
Těšíkové a  MgA.  Pavla Těšíka prokázaly 
nejen technickou vyspělost, ale přede-
vším citlivý přístup k  interpretaci. Stejně 
přesvědčivě se hrou na  klavír a  příčnou 
flétnu představili žáci hradecké ZUŠ, je-
jichž vystoupení byla důkazem kvalitní 
pedagogické práce a  upřímného hudeb-
ního nadšení.

Zvláštní symboliku dodala koncertu 
účast Magdalény Hrudové Těšíkové, která 
svou hudební dráhu začínala právě v hra-
decké ZUŠ. Tento návrat ke kořenům pod-
trhl význam propojení dvou hudebních 
institucí i  kontinuitu uměleckého vzdělá-
vání. Večer se setkal s vřelým přijetím pu-
blika. SpoluZnění se tak stalo nejen osla-
vou hudby, ale především inspirativním 
hudebním setkáním.

NOVÉ PIANINO JE NA CESTĚ!
Díky vaší podpoře a  štědrosti se nám 
podařilo vybrat celou potřebnou částku 
139  500 Kč. To znamená jediné – naše 
škola se po 30 letech dočká zcela nového 
pianina. Tento úspěch však není jen o čís-
lech. Je o  lidech, kteří věří, že hudební 
vzdělávání má smysl. O  rodičích, přáte-
lích, sousedech, absolventech i  hudeb-
ních nadšencích, kteří přispěli a podpořili 
naši výzvu. Velké poděkování patří také 
hradeckým živnostníkům a  podnikate-
lům, kteří se rozhodli naší škole pomoci. 
Každý dar, malý i velký, měl svou roli a my 
si této obrovské podpory nesmírně váží-
me.

Už brzy přivezeme nové pianino, kte-
ré se stane nepostradatelnou součástí 
kaž dodenního života školy a  bude sloužit 
současným i  budoucím generacím mla-
dých muzikantů. Děkujeme vám, že jste 
součástí této krásné hudební kapitoly.

ZVEME VÁS NA KONCERTY
Srdečně vás zveme na naše nejbližší kon-
certy. Dne 25. dubna proběhne Koncert 
žáků v kulturním domě v Brance u Opavy. 
V květnu můžete navštívit Koncert učitelů 
ZUŠ Opavska spojený s  výstavou výtvar-
ných prací (viz plakát) a  také Slavnost-
ní koncert žáků ZUŠ, který se uskuteční 
30. května v Bílém zámku. Bližší informace 
najdete na webu zus-hradec.cz. Těšíme se 
na vaši návštěvu.
� ZUŠ Hradec nad Moravicí
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Pickleballový turnaj v  Brně, 
pořádaný v  rámci Pickleball 
Tour 2025, přinesl napínavé 
zápasy, dramatické zvraty 
i skvělé sportovní výkony. Akce 
přilákala mladé sportovce 
z celé ČR, kteří předvedli nejen 
své dovednosti, ale i  nadšení 
pro tento dynamický a  zábav-
ný sport.

V  turnaji plném emocí se 
nakonec nejvíce dařilo dvo-
jici Anna Křížová a  Ondřej 
Hrbáč, která si po  skvělém 
výkonu odvezla zlaté medai-
le. Tato dvojice se po  celou 
dobu turnaje prezentovala 
výbornou souhrou, rychlý-
mi reakcemi a  precizní hrou 
u  sítě. V  úvodní fázi zvládli 
všechny zápasy bez jediné 
porážky, čímž si zajistili vý-
hodné nasazení v  závěrečné 
části. Ve finále narazili na sil-
ného soupeře, ale díky tak-
tické vyspělosti a  skvělému 
servisu nakonec Anna Křížo-
vá s  Ondřejem Hrbáčem za-
slouženě zvítězili.

Výborné výkony předvedla 
také dvojice Vojtěch Petzuch 
a Nikol Hrbáčová, která se doká-
zala probojovat až do semifiná-
le. Zde je čekal vyrovnaný sou-
boj, ve kterém svedli boj o každý 
míček, a k postupu do finále jim 
chybělo jen několik bodů. V ná-
sledném zápase o  třetí místo 
se snažili získat alespoň bronz, 
ale po  fyzicky náročném pro-
gramu jim ve vyrovnaném duelu 
chyběly síly a  nakonec obsa-
dili čtvrtou příčku. Přesto jde 
o  skvělý výsledek, který potvr-
zuje jejich schopnost konkuro-
vat těm nejlepším.

Ve dvouhře přispěli ke skvě-
lému výkonu hradeckého 
týmu Ondřej Hrbáč, který 
obsadil čtvrtou příčku, a  Ma-
těj Konečný, kterému postup 
unikl o vlásek. Výsledky turna-
je ukazují, že český pickleball 
má před sebou slibnou bu-
doucnost a  můžeme se těšit 
na skvělé výkony našich hráčů 
v dalších turnajích.

� FIT Sports Club

Mažoretky Charlie vás zvou na  kvalifikační a  semifinálové kolo 
32. ročníku Mistrovství České republiky v mažoretkovém sportu, 
které se uskuteční ve dnech 26.–27. dubna ve sportovní hale ZŠ 
Hradec nad Moravicí. Soutěž probíhá pod záštitou České federa-
ce mažoretkového sportu a s podporou města Hradec nad Mora-
vicí a Moravskoslezského kraje. 

PŘIJĎTE POVZBUDIT NAŠE 
MAŽORETKY

HRADEČTÍ OVLÁDLI 
TURNAJ V BRNĚ
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SPORT

ZÁJEM O VOLEJBALOVÉ TURNAJE V HRADCI ROSTE
V  sobotu 1. února se ve  sportovní hale 
hradecké školy uskutečnil v  pořadí čtvr-
tý volejbalový turnaj, který opět přilákal 
velký počet hráčů. Turnaje se zúčastnilo 
osm týmů, které se utkaly na  dvou kur-
tech v  mixu 4+2. Družstva byla převážně 
z okresu Opava a tvořili je jak hráči okres-
ní úrovně, tak i  volejbalisté z  krajské ligy. 

Celková úroveň byla letos mimořádně vy-
soká, týmy byly velmi vyrovnané a  každý 
zápas nabídl napínavý boj o vítězství.

Zájem o  volejbalové turnaje v  Hrad-
ci neustále roste, což organizátory i  celý 
volejbalový oddíl nesmírně těší. Nejde 
jen o hru samotnou, ale také o přátelskou 
atmosféru, která k  volejbalu v  Hradci ne-

odmyslitelně patří. Hráči se pravidelně 
setkávají i mimo hřiště a tvoří skvělou ko-
munitu, která tento sport udržuje živý.

Letní turnaj na  antuce se uskuteční 
14. 6. 2025 a  nabídne hru až 12 družstev 
na  třech hřištích. Organizátoři věří, že si 
opět užijí skvělý volejbal i  přátelskou at-
mosféru!� Barbara Quittková, TJ Hradec

Dne 9. března se uskutečnil 39. ročník Turna-
je přátelství U17 v Hluku, kterého se zúčast-
nilo celkem 141 hráčů a hráček stolního teni-
su. Ačkoliv Daniel Drozd nastoupil do turnaje 
oslabený nachlazením a  únavou po  přede-
šlém turnaji U19 v Hustopečích nad Bečvou, 
dostal se až do vyřazovacího „pavouka útě-
chy“, kde skončil na třetím místě.

Přesto se přihlásil se svou parťačkou 
Natálií Knopovou z  klubu KST Nový Ji-
čín do  smíšené čtyřhry, kde se dostali až 
do finále a nakonec obsadili krásné 2. mís-
to, které je celkem nečekaným úspěchem 
a povzbuzením do dalších akcí.

Nejen tento úspěch, ale i  to, že se Dan 
může pohybovat na všech turnajích, ať už 
na úrovni kraje nebo republiky, je také díky 
finanční podpoře města Hradec nad Mo-
ravicí.� Andrea Drozdová

Děti z Hradce a okolí se i letos mohou těšit 
na letní dny plné pohybu, zábavy a nových 
zážitků. LM Academy bude v  srpnu opět 
pořádat příměstský tábor, který už téměř 
dvacet let přivádí děti ke  sportu a  učí je 
důležitým dovednostem. Táborem pro-
šly stovky dětí, z  nichž mnohé se později 
staly reprezentanty nebo úspěšnými ligo-
vými hráči ve  svých sportech. Také letos 
organizátoři chystají všestranný sportovní 

program, který zahrnuje ping-pong, pic-
kleball, florbal a  fotbal a  další. Sportovní 
aktivity doplní výlety, při nichž budou děti 
objevovat okolní přírodu a  zajímavá místa 
v regionu.

Již mnoho let je naším hlavním part-
nerem Městská policie Opava, která kaž
doročně pro děti připravuje ukázky své 
činnosti, nácvik sebeobrany a  dalších 
praktických dovedností při krizových situ-

acích. Dalším důležitým tématem je první 
pomoc, kterou si vyzkouší formou interak-
tivních her pod vedením odborníků. Pro-
gram navíc zpestří návštěvy významných 
osobností, které dětem přiblíží svět sportu 
a motivují je k aktivnímu životnímu stylu.

Více informací a  přihlášky na  tábor na-
jdete na  webu LM Academy FIT Sports 
Clubu fitsports.cz nebo na  telefonu 
731 722 606.� FIT Sports Club

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR NABÍDNE DĚTEM NEJEN SPORT

DANIEL DROZD MÁ STŘÍBRNOU MEDAILI Z TURNAJE MLÁDEŽE
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ZAHRÁDKÁŘSKÉ OKÉNKO

Že je možné na našich zahrádkách pěsto-
vat bez větších problémů vodní melouny 
ví kromě některých zahrádkářů málokdo. 
Není to tak složité, jak se může na  první 
pohled zdát. Zkoušel jsem pěstovat me-
louny v  minulých dvou letech a  povedlo 
se. Rád se s vámi podělím o mé zkušenosti 
a doufám, že i vám se objeví v kuchyni me-
louny z vlastní zahrádky.

Na  začátku je třeba říct, že rozlišuje-
me dva typy melounů – cukrové a  vodní. 
Oba mají podobné nároky na  pěstování, 
ten cukrový má ale v  průměru o  dvacet 
dní delší vegetační období. Cukrový me-
loun se vyznačuje svou charakteristickou 
sladkostí a intenzivní vůní. S létem je však 
nejvíce spojován vodní meloun, který je 
oblíbený pro svou šťavnatou, sladkou 
a na vodu bohatou dužinu. V následujícím 
textu si podrobně přiblížíme postup pro 
úspěšné pěstování vodních melounů.

Prvním krokem je výběr vhodného 
místa pro jejich pěstování. Tyto rostliny 
potřebují slunné a  teplé prostředí, mini-
málně s 6–8 hodinami přímého sluneční-
ho světla denně. Půda by měla být dobře 
propustná, s  dobrou schopností zadržo-
vat vlhkost. Před výsadbou se doporučuje 
přidat organická hnojiva, jako je kompost 
nebo hnůj, aby se zlepšila úrodnost.

Vodní melouny se obvykle pěstují ze se-
men. S  jejich výsevem můžeme začít už 
koncem března. Důležitá je ovšem teplota 
– pro klíčení melounů je optimální teplo-
ta 22 °C. Výsev provádíme do  sadbovačů 
nebo do květináčků. Do jednoho květináčku 
můžeme dát 1–2 semena. Přibližně do dvou 
týdnů rostlinky vyklíčí a vytvoří děložní líst-
ky. Po  celou dobu předpěstování bychom 
měli udržet teplotu kolem 20°C. Na začátku 
května pak začneme s otužováním sadby.

Je důležité vybrat odrůdy, které jsou 
vhodné pro vaše klimatické podmínky. 
Existují různé odrůdy vodních melounů, 
od  malých po  velké, s  různými barvami 
dužiny a  slupky. Semena je dobré před 

výsevem namočit na  24 hodin do  vody, 
což urychlí klíčení. Rostliny jsou velmi cit-
livé k  houbovým chorobám, kdy rostlina 
ze začátku krásně roste, dokonce nasadí 
i  na  plody, a  najednou v  půlce července 
zvadne a postupně uhyne. Z tohoto důvo-
du doporučuji pěstovat rostliny roubova-
né, kdy je jejich podnož proti těmto cho-
robám odolná. Jako podnože se používají 
tykve nebo lagenárie – poskytují melou-
nům silnější kořenový systém, který zlep-
šuje příjem živin a  vody, a  tím i  celkovou 
vitalitu rostlin. Takové roubované rostliny 
dnes běžně zakoupíte v zahradnictví.

Výsadba vodních melounů se obvykle 
provádí na  konci jara po  posledních mra-
zech, když se půda dostatečně ohřeje (ob-
vykle po  15. květnu nebo později). Vzdále-
nost mezi rostlinami by měla být minimálně 
90 cm, aby měly dostatek prostoru pro růst 
a rozvětvení. V případě pěstování ve sklení-
cích je důležité zajistit dostatečné větrání 
a  přístup opylovačům. V  případě roubova-
ných rostlin si musíme dát pozor na hloubku 
výsadby, kdy místo roubování musí zůstat 

asi 2 cm nad zemí, aby roub melounu ne-
pustil kořeny. To musíme alespoň ze začát-
ku kontrolovat a případné kořeny odstranit.

Jakmile jsou melouny zasazeny, vyža-
dují pravidelnou zálivku, zejména během 
suchých období. Je důležité zalévat větší 
dávkou vody několikrát týdně. Zaléváme 
pouze ke  kořenům a  snažíme se zabránit 
zbytečnému namočení listů. Nicméně je 
třeba se vyhnout přemokření, které může 
vést k  hnilobě kořenů. Ideální je udržovat 
půdu rovnoměrně vlhkou, zejména v obdo-
bí květu a tvorby plodů. Při zálivce můžeme 
rostlinu také přihnojit ve  vodě rozpustným 
hnojivem. Ze začátku používáme hnojiva 
s  vyšším obsahem dusíku, která podpoří 
růst. Jakmile se vytvoří plody, používáme 
hnojiva s vyšším obsahem draslíku a fosfo-
ru, pro podporu kvality plodů a jejich chuti.

Sklizeň vodních melounů nastává ob-
vykle 70–90 dní po  výsadbě, v  závislosti 
na odrůdě. První plody tedy sklízíme v polo-
vině srpna. Určení zralosti je velmi obtížné 
a klíčem je sledování barvy slupky a zvuku 
při poklepání na  plod. Zralé melouny mají 
často matnou slupku a  na  spodní straně 
plodu se tvoří žlutá skvrna. Plody sklízíme 
opatrně, aby nedošlo k  poškození rostliny. 
Nejlepší je označit si meloun, který vyrostl 
jako první, sklidit ho přibližně po 5 týdnech 
a ověřit si, zda je dostatečně zralý.

Po  sklizni je důležité vodní melouny 
správně skladovat, nejlépe na  chladném 
a suchém místě, ideálně při teplotě kolem 
10–15 °C. Tak si uchovají svou čerstvost 
a  chuť. Melouny by neměly být vystave-
ny přímému slunečnímu záření, které by 
mohlo urychlit jejich zkažení.

Nebojte se ve  své zahradě experimen-
tovat. S trochou trpělivosti a znalostí mů-
žete být odměněni sladkými a šťavnatými 
plody, které si vychutnáte v letních dnech.

Ing. Radim Sonnek, ČZS ZO Jakubčovice

ZKUSTE SI VYPĚSTOVAT NA ZAHRADĚ VODNÍ MELOUN
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Staňte Se SoučáStí našeho týmu
hledáme spolupracovníky  

do výroby v papírně v Žimrovicích
Dynamicky se rozvíjející společnost s celosvětovou působností 
obsazuje místo operátora papírenSkého Stroje.  
Zakládáme si na lidském přístupu a poskytneme vám stabilní zázemí 
lídra ve výrobě papíru a produktů z něj. 
nabízíme:    plné zaškolení, garantovaný růst mzdy, nadstandartní příplatky  

a příspěvek na penzijní připojištění, roční odměny, příspěvek  
na dopravu, dotované obědy+kantýna, Cafeteria Pluxee, 
firemní oblečení a další benefity

očekáváme:   spolehlivost, chuť, snahu a ochotu pracovat v týmu  
v nepřetržitém provozu (práce na 12hodinové směny;  
Ø13 směn za měsíc) 

prace.papirna@smurfitwestrock.cz
www.smurfitwestrock.cz

INZERCE

Technické služby Hradec nad Moravicí přijmou pro letní sezonu 
červen–srpen 2025 plavčíky/plavčice na městské koupaliště.
Požadavky: věk starší 18 let, dobrý zdravotní stav, dobrý plavec, nutno absolvovat kurz Plavčík 

(kurz bude proplacen zaměstnavatelem). Osvědčení o způsobilosti pro činnost plavčíka výhodou.

V případě zájmu kontaktujte Technické služby Hradec nad Moravicí na tel. 725 666 090, e-mail: tshradec@muhradec.cz 
nebo nás navštivte osobně v kanceláři TS (Opavská 228, Hradec nad Moravicí).

MÁTE RÁDI VODU A HLEDÁTE PRÁCI NA LÉTO?
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RECEPTY / TRADICE

TVOŘÍME 
HRADECKOU 
KUCHAŘKU
Máte v rodině dobrý 
a vyzkoušený recept?
Podělte se o  své recepty se čtená-
ři. Recepty nám zasílejte celoročně 
na e-mail: zpravodaj@muhradec.cz.
Můžete je doplnit doporučeními, 
radou, příběhem nebo fotografií 
(není však podmínkou).

Velikonoční beránek 
z mrkvového těsta

Potřebujete 3 větší vejce, 200 g cukru 
krupice, 125 g rostlinného oleje, 1 lžič-
ku vanilkového extraktu (nebo část 
cukru krupice zaměňte za  vanilkový 
cukr) 125 g bílého jogurtu, 400 g po-
lohrubé mouky, 2 lžičky prášku do pe-
čiva, 1 lžičku sody, 2 lžičky mleté sko-
řice, 450 g očištěné mrkve (najemno 
nastrouhaná), 80 g vlašských ořechů 
(hrubě pomletých).

Troubu rozehřejte na  180°C (hor-
kovzduch na  160°C). Velkou formu 
na  beránka (objem 1200 ml) pečlivě 
vymažte máslem a  vysypejte hrubou 
moukou. Vejce spolu s  cukrem vyšle-
hejte do  světlé pěny (trvá to pár mi-
nut). Pak zašlehejte vanilkový extrakt. 
Slabým pramínkem za stálého šlehání 
přilijte olej a nakonec přidejte jogurt.

V druhé míse smíchejte mouku, prá-
šek do  pečiva, sodu a  skořici, přidejte 
k  tekuté části těsta a  pečlivě promí-
chejte. Mrkev nastrouhejte najemno 
a společně s nahrubo namletými oře-
chy přidejte do těsta a zapracujte.

Těsto nalijte do  formy na  beránka 
(máte-li i záda, nalijte formu až po okraj 
a  přiklopte; pokud máte jen přední 
část beránka, formu naplňte asi 2 cm 
pod okraj), vložte do  rozehřáté trouby 
a pečte 50–70 minut ( já peču asi 65 mi-
nut). Propečenost zkuste špejlí. Upeče-
ného beránka nechte ještě asi 20  mi-
nut ve  formě (s  odklopeným víkem), 
pak vyn dejte z  formy a  nechejte zcela 
zchladnout. (Zdroj pradobroty.cz)

Velikonoce jsou tradiční oslavou jara a zá-
roveň nejvýznamnější svátky křesťanské 
církve. Patří k  nim spousta symbolů, jako 
např. vejce, velikonoční beránek nebo po-
mlázka.

Vejce symbolizuje plodnost, zrození 
a nový život. Název kraslice vychází ze sta-
roslovanského slova „krasnyj“, tedy červe-
ný. Vejce se barvila již v  předkřesťanské 
době a  nejoblíbenější barvou byla vždy 
červená – barva lásky a  života. Barvení 
vajec, jak je známe dnes, pravděpodobně 
vychází z  nejrůznějších křesťanských le-
gend. Vejce se barvila např. také v  nálevu 
z  kopřiv, cibulových slupek a  zdobila se 
včelím voskem. Zdobení kraslic je dodnes 
živou zálibou, která zachovává lokální tra-
dice.

Pod pojmem velikonoční beránek si 
dnes každý představí sladký moučník 
pečený ve  tvaru beránka. Jako symbol je 
znám nejen v  křesťanství, kde je symbo-
lem Božího beránka, Ježíše Krista. Jako 
obřadní pokrm je velikonoční beránek 

znám již od  středověku. Nikde se bohu-
žel nedochovalo, zda se jednalo o  pokrm 
z masa či pečiva. Ale jelikož masitý pokrm 
se mohl jíst až po  svěcení pokrmů, které 
připadalo na  Boží hod velikonoční, a  také 
z důvodu, že beránka jako masitý pokrm si 
nemohl dovolit každý, dá se předpokládat, 
že naši předkové připravovali beránka pe-
čeného z těsta jak slaného, tak i sladkého.

Na  velikonoční pondělí obchází chlapci 
domy s pomlázkou upletenou z vrbového 
proutí a  ozdobenou stuhami. Šlehají dív-
ky a  ženy, aby byly zdravé, veselé a  pilné. 
Původní smysl pomlázky byl omlazovací 
(„pomladit“), kdy se míza z  mladých vět-
viček měla přenést na  živé bytosti. U  po-
mlázky se říkaly koledy a  děvčata za  ně 
chlapce obdarovala vajíčky – malovanými, 
ale i bílými. Zvyk polévání vodou je místní 
– dívky a  ženy polévaly oráče před první 
orbou a  mládenci to opláceli dívkám při 
jejich první cestě na trávu.

Přejeme vám klidné Velikonoce a boha-
tou pomlázku. (Zdroj szm.cz)

HODY, HODY, DOPROVODY…
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ZVEME VÁS
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Kabát 
 Divokej Bill l Dymytry l Wanastowi Vjecy 
 Richard Krajčo I Ben Cristovao I Tomáš Klus
 Visací zámek l Henych 666 l Gaia Mesiah l Doctor Victor
 Sofian Medjmedj l Marpo l Grey256 l Pam Rabbit…

předprodej: CESKEHRADY

 15. – 16. 8.
 Hradec nad Moravicí

ZVEME VÁS / INZERCE

Magistrát města Opavy, 
odbor sociálních věcí 
oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí, Krnovská 71/C 
tel. kontakty: 553 756 673, 
553 756 745, 553 756 742

Úřední hodiny MMO: 
PO 8.00–11.00  12.00–17.00 
ÚT zavřeno
ST 8.00–11.00  12.00–17.00 
ČT 8.00–11.00  12.00–14.00 
PÁ 8.00–11.00  12.00–14.00
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ZVEME VÁS
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ZVEME VÁS

	 Knížecí Velikonoce, do 27. 4., zámek 
Hradec n. M., víkendové prohlídky 
velikonočně vyzdobených interiérů

	 Olejomalby, do 30. 4., městská 
knihovna, výstava Andrey Sendlerové

	 Mount Everest po našemu, 6. 4., 
sraz u IC Hradec v 9.00 h, vycházka 
po NS Bukový chodník

	 Vynášení Mařeny, 6. 4., 15.00 h, start 
průvodu od MŠ Kajlovec

	 Setkání hradeckých pamětníků, 
7. 4., 9.00 h, městská knihovna, 
přednáška na téma letecké havárie 
v okolí Hradce

	 Bachovy esence, 10. 4., 17.00 h, sál 
Babinec, přednáška Káji Gřeškové 
o přírodních esencích

	 Otevírání jara a zahájení 
turistické sezóny, 12. 4., od 9.00 h 
(zahájení na Podolské ulici), hlavní 
program od 12.00 h u hotelu Belaria

	 Technotrasa, 12. 4., 10.30 h, horní 
parkoviště Smurfit Kappa Žimrovice, 
prohlídky Weisshuhnova kanálu, 
rezervace v IC Hradec

	 Velikonoční jarmark, 12. 4., 
od 13.00 h, park u nádraží

	 Fotbalové utkání, 12. 4., 15.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „A“ I. B třída sk. 
A mezi TJ Hradec a TJ Sokol Slavkov

	 Fotbalové utkání, 12. 4., 15.30 h, 
hřiště TJ Žimrovice, „Okr. přebor – muži“ 
mezi TJ Žimrovice a TJ Sokol Stěbořice

	 Velikonoční jarmark, 12.–13. 4., vždy 
od 9.00 h, KD Jakubčovice� (viz str. 32)

	 Fotbalové utkání, 13. 4., 13.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „B“ III. třída sk. C 
mezi TJ Hradec a TJ SPS Radkov

	 Klubíčko, 14. 4., 9.00 h, městská 
knihovna, akce pro předškolkové děti

	 Bezručova Moravice, 19. 4., 
od 6.00 h, IC Hradec, 65. ročník 
turistického pochodu

	 Hradečtí skauti, 22. 4., 17.00 h, sál 
Babinec, přednáška Karla Hanáka 
s promítáním

	 Tělo a hudba, 24. 4., 9.30 h, Babinec, 
1. lekce� (viz str. 4)

	 Klubíčko Duháček, 24. 4., den 
otevřených dveří v mateřské škole

	 Oslavy osvobození města, 25. 4., 
součástí programu je křest nové knihy 
Vzpomínky pamětníků na osvobození 
� (viz str. 31)

	 Koncert žáků ZUŠ, 25. 4., 17.00 h, KD 
Branka u Opavy

	 Mistrovství ČR v mažoretkovém 
sportu, 26.–27. 4., od 9.00 h, 
sportovní hala ZŠ Hradec

	 Fotbalové utkání, 26. 4., 16.00 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „A“ I. B třída sk. 
A mezi TJ Hradec a TJ Sokol Vrbno p. P.

	 Fotbalové utkání, 26. 4., 16.00 h, 
hřiště TJ Žimrovice, „Okresní přebor – 
muži“ mezi TJ Žimrovice a TJ Spartak 
Chuchelná

	 Koncert pro Emičku, 26. 4., 18.00 h, 
sál Babinec, charitativní koncert

	 Slezsko, tady je fajné fšecko, 27. 4., 
8.00 h, žel. st. Hradec, turistický výlet 
do Frýdlantu nad Ostravicí

	 Fotbalové utkání, 27. 4., 13.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „B“ III. třída sk. C 
mezi TJ Hradec nad Moravicí a FK Nova 
Vávrovice

	 Pálení čarodějnic, 30. 4., 15.00, hotel 
Belaria, zábavné odpoledne

	 Setkání hradeckých pamětníků, 
5. 5., 8.00 h, žel. st. Hradec, 
komentovaná prohlídka Knihovny 
Petra Bezruče v Opavě

	 Malované obrazy, od 6. 5., městská 
knihovna, výstava Petra Meleckého

	 Férová snídaně, 10. 5., 9.00 h, IC 
Hradec, piknik na podporu pěstitelů 
ve světě

	 Fotbalové utkání, 10. 5., 16.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „A“ I. B třída sk. 
A mezi TJ Hradec a FK Slavia Opava

	 Fotbalové utkání, 10.5., 16.30 h, 
hřiště TJ Žimrovice, „Okr. přebor – muži“ 
mezi TJ Žimrovice a SK Štáblovice

	 Fotbalové utkání, 11. 5., 13.30 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „B“ III. třída sk. 
C mezi TJ Hradec a TJ Spartak Budišov 
nad Budišovkou

	 Klubíčko, 12. 5., 9.00 h, městská 
knihovna, akce pro předškolkové děti

	 Koncert učitelů ZUŠ, 13. 5., 17.00 h, 
kostel sv. Petra a Pavla� (viz str. 25)

	 Autorské čtení Aleny Sýkorové 
a Renáty Herber, 15. 5., 17.00 h, sál 
Babinec, beseda se spisovatelkou 
a kartářkou

	 Slezsko, tady je fajné fšecko, 18. 5., 
9.00 h, IC Hradec, cykloturistický výlet 
na rozhlednu Šibenice s prohlídkou 
arboreta

	 Klubíčko Duháček, 22. 5., den 
otevřených dveří v mateřské škole

	 Smažení vajec, 24. 5., 15.00 h, hotel 
Belaria

	 Fotbalové utkání, 24.5., 17.00 h, 
hřiště TJ Žimrovice, „Okresní přebor 
– muži“ mezi TJ Žimrovice a TJ Sokol 
Těškovice

	 Technotrasa, 25. 5., 8.45 h, horní 
parkoviště Smurfit Kappa Žimrovice, 
prohlídky Weisshuhnova kanálu, 
rezervace v IC Hradec

	 Slavnostní koncert žáků ZUŠ, 30. 
5., 17.00 h, Bílý zámek

	 Fotbalové utkání, 31. 5., 17.00 h, 
hřiště TJ Hradec, muži „A“ I. B třída 
sk. A mezi TJ Hradec a TJ Slezan 
Jindřichov

	 Dětský den v kině, 1. 6., 10.00 h, 
kinosál Národního domu

	 Fotbalové utkání, 1. 6., 13.30 h, hřiště 
TJ Hradec, muži „B“ III. třída sk. C mezi 
TJ Hradec a TJ Sokol Deštné

	 Setkání hradeckých pamětníků, 
2. 6., 9.00 h, sál Babinec, historie domu 
č. 67 s prohlídkou

	 Kilpi Heroes Race, 7. 6., start u hotelu 
Belaria, extrémní překážkový závod

KALENDÁŘ AKCÍ
DUBEN–KVĚTEN 2025

Příspěvky do kalendáře akcí zasílejte do Informačního centra Hradec nad Moravicí, Podolská 308 (tel. 595 173 043, 778 700 071, e-mail: ic@muhradec.cz). 
Uzávěrka příštího vydání je 15. 5. 2025. Aktualizaci a bližší informace k akcím sledujte na www.ichradec.cz (co se u nás děje/kalendář akcí).
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KŘÍŽOVKA

Suchý březen, vlhký duben, chladný máj, naplňuje stodoly, ... (dokončení v tajence)

Milí čtenáři, vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží dva poukazy na filmy dle vlastního 
výběru v kině Orion, každý v hodnotě 150 Kč. Znění tajenky nám zašlete do 15. 5. 2025 na e-mailovou adresu zpravodaj@muhradec.cz, nebo 
jej doručte na podatelnu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, bydliště 
a kontakt na vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin. Tajenka z Hradeckých novin č. 1/2025: 
Když únor vodu spustí, ledem ji březen zahustí. Vylosovaným výhercem se stal Michal Štencek.
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je 4. 4. 2025. Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), Mgr.  Lucie Víchová, Mgr.  Tomáš Volný. Odpovědný redaktor: Jitka Celtová. Nepodepsaný příspěvek je dílem 
vydavatele. Vydavatel si vyhrazuje právo články redakčně upravovat nebo je krátit. Náklad 2200 výtisků, neprodejné. Grafické zpracování a DTP Radek Havlíček.
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NABÍDK A FILMŮ

www.kino-orion.cz

SNĚHURKA


